

**MTI.**

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.000/x Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

## Belföldi hírek

1977 augusztus 11. csütörtök

bb 1. magyar hetek mexikóban, indiába utazik a bábszínház együttese - gazdag kulturális csereprogram az év végéig

i mir s dg bh -cz

1977. augusztus 11.

az év további hónapjaiban is gazdag programmal szolgálja a kulturális kapcsolatok intézete hazánk és a világ országai tudományos, kulturális eredményeinek kölcsönös megismertetését, népszerűsítését. a nemzetközi kulturális kapcsolatainkat építő tárgyalások közül kiemelkednek a szovjetunióval, bulgáriával és az ndk-val érvényben lévő kulturális-tudományos együttműködési egyezmények felújítását előkészítő tárgyalások, hasonló egyezmények megkötését tervezik a fejlődő országok közül angolával, venezuelával és jordániával. a tőkés európai országok közül pedig a diplomáciai kapcsolatok felvétele óta az első együttműködési megállapodás megkötésére készülnek spanyolországgal.

a már meglévő keretegyezmények konkrét tartalommal való megtöltésére az év hátralévő hónapjaiban kulturális és tudományos munkaterveket készítenek elő a kki szakemberei romániával, laoszal, irakkal, franciaországgal, hollandiával, az nszk-val, az egyesült államokkal, dániával, görögországgal és portugáliával.  
/folyt. kövm. /

- 1 -

Ab

bb 1. /magyar hetek .... folyt./ bh

kulturális életünk eredményei megismertetésének és népszerűsítésének fontos bázisai a különböző külföldi városokban, varsóban, szófiában, bécsben, rómaiban, párizsban és kairóban működő magyar intézetek, amelyek rendszeresen szerveznek művészeti és politikai előadásokat, magyar nyelvtanfolyamokat, könyvtáraikkal állandóan az érdeklődők rendelkezésére állnak. szép számmal tartanak magyar filmbemutatókat, rendeznek hangversenyeket, különböző kiállításokat, tudományos szimpóziumokat is. a rendezvények középpontjában az idén két fontos esemény, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója és az ady-centenárium áll. mellettük azonban számos más kisebb-nagyobb kulturális és tudományos program is szerepel a kki őszi-téli munkatervében.

az elmúlt napokban népes magyar küldöttség utazott a kanadai halifax-ban megrendezésre kerülő iii. nemzetközi kodály-szimpoziumra, melyen előadások és mutató-tanítások keretében népszerűsítik a világszerte nagy érdeklődéssel kísért kodály-módszert. a rendezvényen kodály zoltán életét fotókiállításon is bemutatjuk. *lbc*

szeptember elején rangos nemzetközi képzőművészeti esemény színhelye lesz fővárosunk: 4-től budapesten tartja kongresszusát az éremművészek nemzetközi szövetsége és a kongresszus alkalmából a nemzeti galériában nagyszabású kiállításon mutatják be a világ éremművészetének legszínvonalasabb alkotásait. a program megszervezésében jelentős részt vállalt a kulturális kapcsolatok intézete. szeptember közepén magyar művész, király zsigmond festő mutatkozik be szervezésükben önálló kiállítással a fiatal képzőművészek párizsi biennáléján.

október utolsó hetében az olaszországi reggio emiliá-ban rendeznek magyar zenei hetet, melyen a budapesti kamarazenekar, a debreceni kodály kórus, az éder vonósnégyes és a szenthelyi-duó ad hangversenyeket. a koncertekkel egyidőben zenetudósaink szakmai előadásokat, zenetanáraink pedig bemutató-tanításokat tartanak, s „a magyar zene harminc éve”, címmel, kiállításon mutatjuk be zenei életünk legjelentősebb eredményeinek, eseményeinek dokumentumait.

az év hátralévő részének eseményekben leggazdagabb hónapja, november lesz, melynek során másfél hónapos turnéra venezuelába, peruba, mexikóba és panamába utazik a magyar néphadsereg központi művészegyüttese, kairóban, torinóban és svédországban magyar filmhetet, mexikóban pedig magyar kulturális heteket rendeznek. /folyt. köv./

- 2 -

10

bb 1. /magyar hetek .... 2. folyt./ bh

az egyiptomi, olaszországi és svéd filmhetek rendezvényein - a tervek szerint - az utolsó két év magyar filmterméséből válogatott, hazánk mai életét bemutató játékfilmeket vetítenek. a mexikói magyar hetek rendezvényein filmbemutatók, néprajzi és festészeti kiállítások lesznek, s a mexikói rádió több, a magyar rádió által összeállított műsort sugároz majd, a mexikói állami tévé műsorán pedig tíz magyar filmet láthatnak a nézők. e program keretében több előadás hangzik el hazánk kulturális életéről, és mexikó kulturális centrumaiban több alkalommal ad műsort a néphadsereg művészegyüttese és fábián mártá cimbalomművész.

novemberben fővárosunknak lesznek külföldi vendégei: a hónap során budapestre látogat el a török elnöki zenekar, a filmmuzeumban török filmnapok lesznek és további két - egy hazai és egy külföldi - nemzetközi tudományos konferenciára is sor kerül. november első felében a velencei egyetemen rendeznek magyar témájú tanári konferenciát, a hónap második felében pedig a magyar-francia kulturális együttműködési munkaterv alapján hazai és francia szakemberek részvételével a népművelési intézet rendez közművelődési kollokviumot budapesten. s végül, karácsony előtt a magyar állami bábszínház művészeinek egy csoportja indul több mint egyhónapos vendégszereplésre indiába. /mti/

..-

bb 2. budapesten forgatják a kentaurok című koprodukciós filmet - v.zalakjavicsusz, szovjet filmrendező nyilatkozata

1 mir kné dg bh -cz

1977. augusztus 11.

budapesten forgatják a magyar-szovjet-csehszlovák koprodukcióban készülő kentaurok című filmet. rendezője vitautasz zalakjavicsusz - akit a „senki nem akar meghalni”, és „az az édes szó, szabadság”, című filmjeiből ismer a hazai közönség - a forgatás szünetében nyilatkozott az mti munkatársának:

- ez a film a latin-amerikai forradalmi mozgalmakról szól, és az utóbbi években történt eseményeket eleveníti fel - mondotta. - főszereplője egy államelnök, egy latin-amerikai ország elnöke, akit donatisz banionisz, litván filmszínész alakít. az elnök feleségének szerepére magyar színészt, lukács margitot kértük fel. a film másik női főszereplője elena ivocskina, most végzett fiatal moszkvai színésznő, akinek ez lesz az első filmszerepe.

/folyt. köv./

- 3 -

10

bb 2. /budapesten .... folyt./ bh

- csaknem négy éve foglalkoztatnak már a latin-amerikai események, illetve az a terv, hogy filmet készítek belőlük, a kentaurok forgatókönyvét is én írtam és a filmhez sok hirdóanyagot szeretnék felhasználni. dokumentum felvételeket különböző tüntetésekről, a tüntető tömegek és a rendőrök összeapásairól. műfaját tekintve mégsem dokumentum-játékfilmről van szó. ebben a filmben ugyanis egyetlen összefüggő hirdófilmet sem akarok bemutatni. az eredeti felvételeket a saját szereplőinkkel készített jelenetekkel együtt, keverve szeretném fel dolgozni. például a tömegtüntetésekről készült hirdófelvételek közé szeretném bedolgozni a magunk által forgatott részeket.

- magyarországon elsősorban a film belső felvételeit készítjük. a forgatáshoz szükséges középületek díszleteit, például az elnöki palotát, a szovjetunióban, a moszfilm stúdióban állítjuk fel, a harci jelenetek pedig csehszlovákiában készülnek és forgatni kívánunk egy-két latin-amerikai országban is.

- a koprodukciós megoldást elsősorban politikai okokból választottuk, mert a téma, vagyis azok az események, amelyekről a filmben szó lesz, egyformán fontosak valamennyi szocialista ország, az egész szocialista világrendszer számára.

- ez lesz a 11. filmem. három, három és félórásra terveztük és remélem, hogy már tavaszra végzünk a forgatással, noha a feladat nem könnyű.... ráadásul a koprodukciós munkában még nincs gyakorlatom: ez lesz az első ilyen filmem, s az a legnehezebb benne, hogy nekünk, európai filmeseknek, európai szereplőkkel egy szá munkra idegen világról kell hiteles képet rajzolni, hiszen a kentaurok egy kifejezetten latin-amerikában játszódó film lesz, - fejezte be nyilatkozatát v.zalakjavicsusz szovjet filmrendező./mti/

.-

bb 6. kész a tárlat - az őszi, téli kiállításokra

vid bh -cz

1977. augusztus 11.

huszonegy hajdu-bihar megyében élő és dolgozó festőművész alkotásából állítottak össze kiállítási anyagot, amelyet a szak-szervezetek kulturális bizottsága és a keletmagyarországi képzőművészeti szövetség közös rendezésében ősszel és télen megyei üzemekben mutatnak be. hatodik alkalommal kerül sor, akorábbi kedvező tapasztalatok alapján, az üzemi tárlatok megszervezésére. összesen 10 hajdusági nagyüzemben, három iskolában tekinthetik meg a nézők a festményeket rézkarcokat, linómetszeteket, s februárban a szot hajduszoboszlói béke gyógyüdülőjében ér véget a kiállítási program. minden kiállítási helyen egy-egy alkotó művész tart tárlatvezetést és ismertetést. /mti/

.-

- 4 -

bb 3. az „alkotó ifjúság,, pályázati felhívása

i-don/s/dg/pg -cz

1977. augusztus 11.

a fővárosi tanács és a közalkalmazottak szakszervezetének budapesti bizottsága pályázatot hirdet a főváros fejlődését elősegítő tanulmányok készítésére. a pályaművek - hangsúlyozzák - olyan konkrét javaslatokat tartalmazzanak, amelyek hozzájárulnak a tanács munkájának fejlesztéséhez, hatékonyságának fokozásához, az igazgatás és az ügyintézés korszerűsítéséhez, egyszerűsítéséhez.

a pályázat célja egyrészt az, hogy a helyi körülményeket ismerő, az új, korszerű megoldások keresésére fogékony fiatalok fokozottabban vegyék ki részüket az államigazgatási munka folyamatos javításának feladataiból; másrészt a kiemelkedő teljesítményt nyújtó fiatalok alkotókészségének kibontakoztatásán túl segítse elő politikai, szakmai ismereteik gyarapítását is.

a pályázaton egyéni vagy kollektív pályaművek készítésével azok a fővárosi, illetőleg a kerületi tanács végrehajtó bizottságok apparátusában dolgozó fiatalok vehetnek részt, akik 35. életévüket még nem töltötték be, illetve ez évben töltik be. / a tanács intézményeknél és vállalatoknál dolgozó fiatalok az ágazatilag illetékes minisztérium, vagy országos hatáskörű szerv által meghirdetett „alkotó ifjúság,, pályázaton vehetnek részt./

pályázni lehet a főváros fejlesztése / például környezetvédelme, tisztasága, rendje /, a budapesti tanács igazgatási munka korszerűsítése, az adott szakigazgatási szerv belső szervezeti tagozódásának és munkamegosztásának felülvizsgálata, az intézmény-irányítás hatékonyságának fokozása, a kerületközi szervek kialakításának lehetőségei egy adott ágazat területén, vagy adott feladat megoldására / például a szövetkezetek állami törvényességi felügyelete, szanálással, beruházásokkal kapcsolatos feladatok /, a felügyeleti vizsgálatok, ellenőrzések továbbfejlesztése, az egységes tanács információs rendszer kialakítása, az ügyfélszolgálati tevékenység továbbfejlesztése, az adott ágazatban a hatósági ügyintézés gyorsítási lehetőségei, a számítástechnika tanács alkalmazásának lehetőségei, valamint a korszerű irodatechnikai eszközök és gépek tanács alkalmazása témakörben.

/folyt. köv./

-5-

10

bb 3. /az „alkotó ifjuság, ... folyt/pg

egy pályázó, illetőleg kollektiva több művet is benyújthat. a pályaműterjedelme legkevesebb 15, és legfeljebb 30 gépelt oldal lehet.

a pályaműveket 1977. december 31-ig három példányban a fővárosi tanács szervezési főosztálya vezetőjének kell megküldeni / v. kerület várósház utca 9-11./ a név, vagy a jelige feltüntetésével. ez utóbbi esetben a jeligét rá kell írni a pályamű valamennyi példányára és mellékelni zárt és jeligével ellátott borítékban a következő adatokat: név, életkor, munkahely, beosztás, lakcim./mti/

-.-

bb4. magyar alkotások a tudományos filmek nemzetközi fesztiválján

i/mir/kné/dg/pg -cz

1977. augusztus 11.

szeptember 18-a és 24-e között velencében rendezik meg a nemzetközi tudományos film szövetség, az aics, fesztivállal egybekötött kongresszusát. a fesztivál programján a tervek szerint nyolc magyar népszerű-tudományos film - györgy istván: világot teremtők és naprendszer; kis józsef: víz és ember, duló károly: teljes kép; czigány tamás: gyógyuló sebek; préda tiber: a mozgás, bodrossy félix: vadmadarak, valamint szedlay péter: a gyomor műtéti gyógyítása című alkotása - képviseli hazánk filmművészetét. a fesztiválra magyar filmművész küldöttség utazik velencébe./mti/

-.-  
-6-

10

bb 5. jó életkörülményeket talált a busa a balatonban

vid bh -cz

1977. augusztus 11.

öt évvel ezelőtt több ezer fehér busát telepítettek a balatonba. a növényevő halak fejlődése - a halászok szerint - rendkívül gyors. a 30 dekás sullyal betelepített busák többsége elérte a 3-4 kilót. feltehető, hogy a vízben lebegő parányi algákkal táplálkozó hal jó életfeltételeket talált a balatonban.

mint köztudott, a busa nem szaporodik vizeinkben, ezért tenyészanyagként nem jöhet számításba. a halászok a halhustermelés fokozásának lehetőségét látják ebben a fajtában, s mivel csupán a 20-25 mikronnál kisebb lebegő növényi szervezetekkel táplálkozik, valószínűleg nem jelent takarmányelvonó konkurenciát a többi halfajtának.

ugyanakkor tisztázni kell számos körülményt, az élő szervezetek egymás közti kapcsolatának bonyolult hálózatát kell tudományos alaposan megvizsgálni. a balatoni halászati gazdaság megbizta a tihanyi biológiai kutató intézetet, hogy folytasson beható tudományos vizsgálatot a busa új életkörülményeinek tisztázására. dr. pónyi jeno tudományos osztályvezető irányításával a kutatók megfigyelik, hogy a tóban élő fehér busák milyen algákkal és milyen mennyiségben táplálkoznak. figyelemmel kísérik a halak növekedését és elsősorban arra a kérdésre keresnek választ, hogy a balaton élővilágának táplálékláncolatában okozhatnak-e jelentősebb változást az idegen halak. ezután dönthetnek csak az új halfajta nagyobb arányú betelepítéséről. /mti/

-.-

bb 7. husz virágkocsi - felvonuláson

vid bh -cz

1977. augusztus 11.

a rendező-bizottság elkészítette az augusztus 20-1 debreceni virágkarnevál végleges programját, kijelölte utvonalát. az idén 12. alkalommal megrendezésre kerülő husz virágkocsi szinpompás menete a nagyállomás előtti petőfi térről indul s a nagyerdői stadion lesz a végállomás, az értékelés színhelye. öt iskola és nyolc hazai és külföldi művészeti csoport és együttes alkotja a kompozíciók mellett a karneváli menetet. a nagyerdői szabadtéri színpadon néptánc gála-műsort rendeznek, a pallagi kísérleti telepen pedig szabadtéri canna-bemutatót tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti/

-.-

- 7 -

10

bb 8. halfeldolgozó épül

vid kz bh -cz

1977. augusztus 11.

évi 165 vagon kapacitású halfeldolgozót épített a balatoni halgazdaság. a 42 millió forintos beruházás kivitelezése megkezdődött s a terv szerint 1980. végére fejeződik be. az új üzem félkész és konyhakész halat hoz majd forgalomba egy és másfél-kilós csomagolásban. /mti/

--

b b 9. augusztus 15-től árusítják és érvényesítik a tanulói bérletigazolványokat

i don s dg bh -cz

1977. augusztus 11.

a budapesti közlekedési vállalat az idei tanévre szóló „tanulók bérleté, -t augusztus 15-től érvényesíti; az új igazolványokat szintén a hónap közepétől árusítja. a 14 éves aluli gyermekek több tanévre váltott bérletigazolványa az érvényesítésnek megfelelő tanév végéig, illetve október 5-én 24 óráig érvényes. azokat a bérletigazolványokat, amelyeknek a hátoldalán, az érvényesítési rovatban, utolsó igazolásként az 1976-77-es tanév szerepel - továbbtanulás esetén- az 1977-78-as tanévre értelmesszerűen érvényesíttetni kell.

tizenégyéves korig a tanuló bérletigazolvány váltásakor a tanuló személyi adatait a szülő személyi igazolványával, vagy anyakönyvi kivonattal, gyámhatósági, illetve más hivatalos szerv által kiállított okirattal kell igazolni. tizenégyéves kortól új bérletigazolvány váltásához, illetve a régi érvényesítéséhez fel kell mutatni a személyi igazolványt. az új bérletigazolvány kiváltásához 4x4 centiméteres, egy évnél nem régebbi fényképet kell csatolni. az új igazolvány ára 1 forint.

a tanulók bérletigazolványának érvényesítése, illetve kiadása szeptember és október első négy napján - a nagy bérlet-forgalom miatt - szünetel. /mti/

--

- 8 -

10

bb 10. a tanyaszínház előadássorozata

i km/gk um la

1977. augusztus 11.

a 25. színház társulatából alakult tanyaszínház augusztus 9-i csepeli bemutatója után a főváros több peremkerületében is fellép a moliére színművéből készült „duda gyuri elindul,, című nagy sikerű előadással.

augusztus 12-én a x. kerület harmat utcai lakótelepen 17 órakor, 13-án a xiv. kerület örs vezér téri lakótelepi ond vezér parkban 17 órakor, 14-én a csertő-parkban 10.30 órakor, ugyanaznap a xv. kerület ujjpalotai lakótelepi stop presszó előtt 17 órakor, 15-én az ujjpalotai szánkódombon 17 órakor, 16-án a xi. kerületi allende-parkban 17 órakor, 17-én a iv. kerületi pozsonyi uti lakótelepen 17 órakor, 18-án a xiv. kerület venyige utcai munkásszálláson 19 órakor tartanak előadást.

az idei előadássorozatukat augusztus 20-án a nagyhirű hortobágyi hidi vásáron délelőtt 10 órakor, ugyanaznap debrecenben 15 órakor és 21-én a békés megyei nagyszénáson délelőtt 9.30 órakor kezdődő előadásokkal zárják.

a tanyaszínház előadásain fellép: balog judit, galkó balázs, hidvégi mária, kim bori, pelsőczy lászló, szendrő iván és tardy balázs. /mti/

--

bb 11. vázpanelek a lakótelepek közösségi épületeihez - megkezdtek az új fajta elemgyártósor kiépítését

i sb/pá um ie la

1977. augusztus 11.

a beton- és vasbetonipari művek budapesti gyárában megkezdtek egy új fajta elemgyártó gépsor felállítását. ezen a mintegy 100 méter hosszú gépsoron készítik majd azokat az új típusú vázpaneleket, amelyekből a lakótelepek közösségi épületeit, abc-áruházait, iskoláit, bölcsődéit, orvosi rendelőit stb. szerelik össze, a házgyári módszerhez hasonló szervezettséggel és gyorsasággal. megteremtik tehát azt a műszaki bázist, amely lehetőséget nyújt arra, hogy a házgyári lakóházakkal együtt épüljenek fel az új városrészeket komplettírozó közösségi épületek is.

/folyt.köv./

- 9 -

7.45/um

10<sup>1000</sup>

bb 11./vázpanelek ...folyt./um

az új fajta épületszerkezeti rendszer alapján az építésügyi és városfejlesztési minisztérium több mint 20-féle építmény típustervet hagyott jóvá. ebből a választékból többek között három-háromféle abc-áruházat, általános iskolát, óvodát, négyféle bölcsődét, valamint öregek napközi otthonát, különböző méretű szakosított orvosi rendelőket, gyógyszertárakat lehet majd építeni házigyári gyorsasággal.

a korábbi elképzelések alapján a 43-as számú állami építőipari vállalat házigyára készítette volna az új rendszerű épületszerkezeteket, de a minisztérium ésszerű döntése alapján a budapesti házigyarak teljes kapacitását a lakásépítés ütemének növelésére kell fordítani, tehát a közösségi épületek vázpaneleinek gyártására másutt, a budapesti betonelemgyárban rendezkednek be.

az új gépsor alapozási munkálatai már megkezdődtek, s szeptember végén sor kerül a berendezések szerelésére is. az épületszerkezeti rendszer gazdájának, a 23-as számú állami építőipari vállalatnak közreműködésével, a lakóterv tervezőinek támogatásával és valamennyi érdekelt bevonásával gyorsítják a fontos beruházást, hogy ez év negyedik negyedében megkezdhessék a vázpanelek gyártását. az új gyártósor első termékeit a fehérvári utra szállítják, ahol a budapesti építőknak segítséget nyújtó szolnok megyei állami építőipari vállalat dolgozó 30 tantermes általános iskolát szerelnek össze majd ezekből a szerkezetekből, a tervek szerint a jövő évben mintegy 40 ezer, a következő évben 60 ezer, majd 1980-ban 90 ezer négyzetméter alapterületű közösségi épülethez készítenek vázpaneles szerkezeteket. /mti/

-. -

bb 12. biztonságosabb, kényelmesebb - újfajta szelepek a háztartási gázpalackokra

1 kg/kö um ie la

1977. augusztus 11.

házunkban jelenleg 1.7 millió háztartásban használnak gázpalackot. a cserénél ezeket csak meglehetősen bonyolult művelettel lehet csatlakoztatni. most a gáztechnikai kutató és vizsgáló állomás olyan új szelepet kísérletezett ki, amellyel a jelenleginél nemcsak egyszerűbben - egyetlen mozdulattal - lehet a gázcsöveket összekapcsolni, de biztonságosabb is. az új szelep lényegében egy apró gumikarika beiktatásán alapul, ez akadályozza meg a gáz szivárgását.

a vizsgáló állomás 500 ilyen szelepet már legyártott, s jelenleg a pest megyei rád község 150 háztartásában próbálják ki a felhasználók. ha a gyakorlatban beválik, folyamatosan valamennyi gázpalackot ilyen üzembiztos szeleppel szerelnek majd fel. /mti/

7.50/um

- 10 -

10/1000

bb 13. tizezer férőhelyes juhtenyésztőtelep épül jászberényben

vid/um kz cz

1977. augusztus 11.

csaknem 50 millió forintos költséggel 10 700 férőhelyes modern juhtenyésztőtelep épül a jászberényi lenin tsz-ben. az épületeket előregyártott elemekből szerelik össze. a telephez 600 vagonos takarmánysiló és viztorony is tartozik. a szikes területeken gazdálkodó szövetkezetben már gazdag hagyományai vannak a juhtenyésztésnek. a telep elkészülte után - 1981-től - a tsz évente háromezer pecsenyebarányt exportál. /mti/

-. -

bb 14. magyar közreműködéssel megkésztereződött a tojástermelés csehszlovákiában - tíz éves a boly-nyitra együttműködés

vid/um cz

1977. augusztus 11.

csehszlovákia mezőgazdaságában az elmúlt évtized során teremtették meg a modern, nagyüzemi baromfitenyésztést, amelyhez hazánk - a kgst keretében - sokoldalú segítséget nyújtott. bolyban és a szlovákiai nyitrán most emlékeztek meg a szocialista együttműködés létrejöttének 10. évfordulójáról. a bolyi mezőgazdasági kombinát és a nyitrai baromfikeltető közös vállalat együtt munkálkodik a nagyhozamu shaver-tojóhibrid elterjesztésén egész csehszlovákiában, s ennek eredményeként tíz év alatt megkésztereződött a tojáshozam a szomszédos ország baromfitenyésztő gazdaságaiban.

házunkban egyedül a bolyi mezőgazdasági kombinát szaporítja a világhírű shaver-tojóhibridet, amely egy termelési ciklusban átlagosan 280-300 tojást tojik. a kanadai shaver-cégnek jelenleg boly a legnagyobb európai partnere: évente 12-13 millió tenyésztojást állít elő a kombinát. amikor nyitrán a hatvanas években több állami gazdaság és termelőszövetkezet összefogásával megalakult a baromfikeltető vállalat, a szlovák szakemberek bolytól kérétek és kaptak segítséget a saját shaver-tenyésztésük megindításához. ily módon nyitrán kezdődött meg - magyar közreműködéssel - a nagyüzemi baromfitenyésztési program egész csehszlovákiában.

bolyból évente nyolcvanezer shaver-szülőpárt szállítanak a nyitrai vállalatnak, amely gondoskodik a tenyészállatok további szaporításáról és a napocsibék forgalmazásáról csehszlovákia egész területén. az idén már 4,2 millió shaver-csibét keltetnek nyitrán. tíz évvel ezelőtt a csehszlovák gazdaságokban az egy tojótyukra jutó tojáshozam mindössze 125 darab volt, most pedig megközelíti a kétszázötvenet a bolyi kombinát partnerüzemeiben, s ez idő alatt az egy tojás megtermeléséhez felhasznált takarmány a felére csökkent. ez által a korábban nem gazdaságos baromfitenyésztés jövedelmező ágazattá vált és a termelés nagymérvű növekedése révén megjavult a lakosság étkezési tojással való ellátása.

/folyt. köv./

- 11 -

8.00/um

10/1000

bb 14./magar ...folyt./um

a bolyi mezőgazdasági kombinát és a nyitrai baromfikellető vállalat a gazdasági kapcsolatokon túlmenően 1980-ig szóló szerződést kötött a közös műszaki fejlesztésre, a szakmai és kulturális együttműködésre vonatkozóan. ennek keretében a bolyi és a nyitrai szakemberek folyamatosan kicserélik a tudományos-technikai információikat, tanulmányutakat tesznek egymás üzemeiben, a szocialista brigádok évente tapasztalatcserét tartanak és külsőnösen üdültetik dolgozóikat harkányban vagy a balatonnál illetve a tátrában./mti/

bb.15. világméretű összefogás a fegyverkezési hajszára megállítáért - dr.sztanyik b.lászló nyilatkozata

tf/kné/ra cz

1977. augusztus 11.

dr.sztanyik b.lászló, a sugárbiológiai és sugáregészségügyi intézet igazgatója, az országos béketanács tudományos bizottságának tagja, aki az obt képviselőjeként részt vett japánban, a „hirosima és nagaszaki ellen intézett atombombátámadás utóhatásai”, címmel megrendezett tudományos szimpozionon, valamint az atom-és hidrogénbomba-elleni világkonferencián, hazaérkezett budapestre. tapasztalatairól a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

az 1977.évi atom-és hidrogénbomba-ellenes világkonferencia résztvevői az augusztus 6-án a hirosimai sportcsarnokban tartott tömeggyűlésről felhívással fordultak a világ népeihez.

arra szólították föl a jóakaratu embereket, hogy a jövő év május-juniusában összeülő ensz leszerelési értekezlet előkészítéseként éljék fel szavukat és kezdjenek akciókat a nukleáris fegyveres teljes eltiltásáért. rámutatott a felhívás, hogy a fegyverkezési verseny rendkívül veszélyes méreteket öltött. a felhalmozott nukleáris fegyverek hatóereje négy-milliószerosa a hirosimára ledobott atombomba hatóerejének. sőt, az egyesült államokban elkezdtek egy még embertelenebb fegyverfajta, a neutronbomba előállítását is. az emberiséget teljes kipusztulás fenyegeti, ha képtelen a hirosimai és nagaszaki atombombázás tanulságait levonni.

/folyt.köv./

9.40/ra

-12-

bb.15. / világméretű ... folyt./ra

a felhívás a továbbiakban rámutat:

„az atomfegyvereket emberek állítják elő és emberek kezelik. ezért nekünk, embereknek kell határoznunk, és lépéseket tennünk az atomfegyverek alkalmazásának törvényen kívül helyezésére, valamint az általános és teljes leszerelés előmozdítása érdekében,„

a konferencia határozatai kimondják, hogy az elkövetkező év legyen „az atomfegyverek kiküszöbölésére és a közvélemény felrázására tett akciók éve,„ világszerte aláírás-gyűjtést és más akciókat kell kezdeményezni a nukleáris fegyverek teljes eltiltását eredményező nemzetközi megállapodás előkészítése érdekében. tömeggyűléseket kell szervezni a hirosimai és nagaszaki atombombázás közvetlen pusztító hatásának és késői következményeinek az ismertetésére, felhasználva a mostani konferenciát közvetlenül megelőzően tartott nemzetközi szimpozium dokumentumait. fel kell kérni az ensz-et és minden egyes országot, hogy segítsék elő ezeknek a dokumentumoknak a megismerését.

a japáni tanácskozáson kezdeményezték, hogy a bikini-szigeti tragédia 24. évfordulóját, 1978. március 1-ét nyilvánítsák bikini-napnak, a nukleáris fegyverek kiküszöbölését célzó, közös nemzetközi akciók napjának. javasolják, atomfegyvermentes övezetek létesítését, a világ különböző körzeteiben, az atomfegyver kísérletek teljes eltiltását, nukleáris katonai bázisok megszüntetését, atomfegyverekkel felszerelt hajók közlekedésének megtiltását. felhívják az egyesült államokat a dél-koreában állomásozó csapatai kivonására, a dél-koreában és okinava szigetén lévő nukleáris fegyverek eltávolítására.

az ensz jövő évi leszerelési értekezletét felkérjük, hogy

- készítsen elő nemzetközi egyezményt a nukleáris fegyverek használatának törvényen kívül helyezésére és a nemzetközi jogba ütköző háborus büntetné nyilvánítására;

- dolgozza ki az általános leszerelés meghatározott időn belül történő megvalósításának programját, és kérje fel az ensz-et, leszerelési világkonferencia összehívására;

/folyt.köv./

9.45/ra

-13-

bb.15. /világméretű ... 2.folyt./ra

- tegyen gyors és hatékony lépéseket a nukleáris fegyverek további elterjedésének és a környezet rádióaktív elszennyeződésének megakadályozására.

a konferencia a világ békéhez és a leszerelés ügyéhez való igen értékes hozzájárulásként értékelte „a hirosimai és nagaszaki atombombázás pusztító hatása és késői következményei”, címmel a konferenciát megelőzően tartott nemzetközi szimpóziumot, amelyet különféle nemzetközi társadalmi, vallási és békeszervezetek hívtak össze, s ahol megtárgyalták az atombombázás fizikai, egészségügyi, szociális és egyéb következményeire vonatkozóan japán és meghívott külföldi szakemberek által közösen lefolytatott vizsgálatok eredményeit.  
/mti/

--

bb.16. zsűriztek hétezer gyermekrajzot

vid/ra cz 1977. augusztus 11.

a debreceni városi tanács pályázatára beérkezett több mint hétezer gyermekrajz bírálását fejezték be a szakemberek, s a zsűri döntése alapján nyolcszáz rajzot mutatnak be vasárnap a város főutcáján, szabadtéri kiállításon. 1968 óta megrendezett kiállításon ez évben a magyar fiatalok mellett a szovjetunióból, Bulgáriából, Jugoszláviából, Csehszlovákiából, Lengyelországból, Kubából küldtek rajzokat 14 évesnél fiatalabb gyerekek.  
/mti/

--

bb.17. óvodai mászóka - tíz variációban

vid/ra cz 1977. augusztus 11.

békéscsabán Miklya Jánosné óvónő a gyermekek játékos testedzésére érdekes eszközöket konstruált. tízféléképpen variálható „mászókát”, tervezett, melyen a gyerekek saját maguk állítják be a különböző edzővariációkat.

az érdekes szereket békéscsabán, a kolozsvári utcai óvodában lehet megtekinteni.  
/mti/

--

10.45/ra

-14-

10/11/40

bb.18. vasas centenáriumi napok kezdődtek Sopronban

vid/ra cz 1977. augusztus 11.

a vas fém-és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete a szakszervezet 100 éves fennállása alkalmából vasas centenáriumi napokat rendez Sopronban. Sopronra azért esett a választás, mert a város lakói éppen a vasas centenáriumi évben ünneplik a városi rang megszerzésének 700. évfordulóját.

a centenáriumi napok csütörtökön kezdődtek meg. a nagyszabású program keretében egyebek között sor kerül a vasas fuvós zenekarok országos találkozájára. a nyitó szabadtéri hangversenyt a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár fuvószenekara adta.

a centenáriumi napok keretében természetbarát turaprogramok is kezdődtek csütörtökön a négy napig tartó eseménysorozat minden napjára gazdag programot állítottak össze a rendezők. az ünnepi hangversenyt szombaton este tartják a fertőrákosi barlangszínházban. ugyanacsak megrendezik a centenáriumi vasas kupa megyei döntőjét, amelyre a soproni öntődei vasas pályán kerül sor. az eseményekre több ezer résztvevőt és vendéget várnak.  
/mti/

--

bb.19. rendőrségi hírek

mm/ra cz 1977. augusztus 11.

Szűcs György 21 éves lakatos budapesti lakos a XV. kerület Tóth István utca és Örtüz utca kereszteződésében motorkefépárral elütötte a 76 éves Herman Józsefné budapesti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. Szűcs György vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és az ügyben - szakértő bevonásával vizsgálatot indított.

XVIII. kerület Vöröshadsereg ut és Városház utca kereszteződésénél figyelmetlenül, féktávolságon belül lépett az uttestre a 78 éves Árgillán Péter budapesti lakos és egy oldalkocsis motorkefépár elütötte. az idős ember kórházba szállítás közben meghalt. a motorkefépár vezetője Hornyák István 30 éves esztergályos pilisi lakos súlyos, utasa könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították.

/folyt. köv./

10.50/ra

-15-

10/11/40

bb.19. / rendőrségi ... folyt./ra

borsod megyében rudabánya belterületén gyarmati géza 36 éves gépkocsivezető, edelényi lakos tehergépkocsival balra-kanyarodás közben elütötte a már előzésben levő kovács józsef 17 éves műanyaggyártó, ormosbányai lakos motorkerékpárost. kovács józsef olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyarmati szabálytalanul kanyarodott. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

szabolcs megyében nyirbátor belterületén egy kanyarban piskóti lajos 22 éves gépkocsivezető, nyiregházi lakos tehergépkocsival átsodródott az uttest bal oldalára és összeütközött a vele szemben haladó, enyedi sándorné 28 éves eltartott, nyirbátori lakos által vezetett személygépkocsival. enyedi sándorné kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője gyorsan és figyelmetlenül vezetett. a rendőrség eljárást indított ellene.

szolnok megyében jászjákóhalma külterületén a tarna holtágába fulladt vigh jános 36 éves jászjákóhalmai lakos. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb 20. új telefonközpont győrött és mosonmagyaróvárott

vid/um cz

1977. augusztus 11.

jelentős állomáshoz érkezett a győri telefonközpont építése: elkészült a telefonközpont épülete és megkezdődhet a hírközlési berendezések beszerelése. az új létesítmény építését három évvel ezelőtt kezdték meg. a beruházást az tetten szükségessé, hogy a meglévő központ erősen túlterhelt és műszakilag már elavult. az új központ a réginél korszerűbb, elektromechanikus rendszerű lesz. berendezéseit a beloiannisz híradástechnikai gyár szállítja. itt kapnak helyet a helyi és a távolsági beszélgetésekre alkalmas automata berendezések, a géptáviró központ és a kézi kapcsolású részleg, amely az országos távhívó hálózaton keresztül el nem érhető települések közötti beszélgetéseket közvetíti.

/folyt.köv./

- 16 -

10.55/um

161250

bb 20. /új telefonközpont ..folyt./um

az új központ üzembehelyezésével a jelenlegi telefonállomások száma megkétszereződik és a telefon előfizetők száma eléri a 11 ezret. időszámláló berendezést is felszerelnek s így a beszélgetések 3 percenként 1 forintba kerülnek majd. a számítások szerint azonban a megnövekedett kapacitás is csupán enyhít a gondokon és csak csökkenteni tudja a győri telefonigénylők számát.

az új központ önkiszolgáló postahivatallal egészül ki, amelyben automata postaforgalmi berendezések adják a vásárlóknak a képeslapot, a bélyeget, s más postai cikkeket. ezenkívül egy bemutató terem is nyitnak, amelyben kiállítják a posta által forgalmazott berendezéseket.

a győri központ építése része annak a hírközlésfejlesztési programnak, amely érinti mosonmagyaróvárt és a győri járás több községét is.

mosonmagyaróváron a győrihez hasonló, de kisebb kapacitású telefonközpont épül. a mosonmagyaróvári központ a jelenleginek háromszorosára növeli a telefonállomások számát. a győri járás több községében pedig automatizálják a postai hírközlést. a beruházásokon kívül e program keretében bővítik és rekonstruálják győr és mosonmagyaróvár kábelhálózatát. a teljes program a tervek szerint 1980-ra valósul meg, s mintegy 500 millió forintba kerül./mti/

--

bb 21. ismét strandidő a balatonnál

vid/um cz

1977. augusztus 11.

a balatonnál, ahol a hét első felében a viharos időjárás hatására megbolydult a vendégsereg - csütörtökre visszaállt az idegenforgalmi egyensúly. ismét főszezon jellegű a forgalom. a nyáriassá vált időjárásban a víz hőmérséklete pénteken már elérte a 22-23 fokot.

/folyt.köv./

12.00/um

161250

- 17 -

bb 21. /ismét ...folyt./um

a változékony időjárás ellenére nem csökken a balaton idegenforgalma. a hét közepén újabb külföldi vendégcsoportok érkeztek a tóhoz. a jó nyaralási lehetőség becslések szerint újabb tízezer hazai és külföldi turistát „irányított”, a magyar tengerhez. a nagy nemzetközi kempingekbe a tengerentúli országokból is népes vendégcsoportok érkeztek. az idegenforgalmi szakemberek megállapításai szerint a világ mintegy 20 országából tartózkodnak nagyobb számban turisták a tópart 40 üdülőtelepén.

a vendégsereg ellátása, a változó igények ellenére is zavartalan, a sorbanállást, a vendéglátó- valamint a kereskedelmi egységek zsúfoltságát azonban az ellátó személyzet erőfeszítései ellenére sem sikerült megszüntetni. a főszezon második felében mintegy harmincezer ember vesz részt az üdülők közvetlen kiszolgálásában, a különféle szolgáltatásoknál, s több tízezerre tehető azoknak a száma is, akik közvetve működnek közre a nyaralóvidék vendégseregének ellátásában. /mti/

.-.

bb 24. üzemi próbák határidő előtt - egy hónappal hamarabb fejezik be az almásfüzitői timföldgyár állami nagyberuházását

vid/um kz cz

1977. augusztus 11.

új termelőberendezések kipróbálását kezdték meg az almásfüzitői timföldgyárban. a folyamatban lévő mintegy 360 millió forintos intenzifikálás jellegű állami nagyberuházáshoz, amelyvel évi 40 000 tonnával növelik a termelést, három évvel ezelőtt kezdtek hozzá és főként a korábbi szűk keresztmetszeteket szüntetik meg. több berendezést már menet közben üzembe helyeztek, most pedig a legnagyobb egységek átadására kerül sor. szovjet szakemberek irányításával szerelték fel a szovjetunióból vásárolt bauxitőrőlő golyósmalmot, amely a hazai timföldipar legnagyobb teljesítményű ilyen berendezése. az új kalcináló kemence pedig, amelyet nszk dokumentáció alapján a jászberényi aprítógépgyárban készítettek, nagyobb teljesítményű, mint a két eddig használt kemence együttesen.

/folyt.köv./

12.25/um

- 18 -

bb 24./üzemi próbák ...folyt./um

a program szerint szeptember végére kellene befejezni a beruházást. a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére azonban szocialista együttműködési szerződést kötött a munkában részt vevő tíz beruházó és kivitelező vállalat, köztük az almásfüzitői. arra vállalkoztak, hogy a jubileumi versenyben megrövidítik a határidőt. nagyon sok nehézséggel kellett megküzdeniük, hiszen a rekonstrukciós munkákat „élő üzemben”, vagyis termelés közben kellett elvégezni. közben a gyár dolgozói a tervfeladataikat is maradéktalanul teljesítették. sok esetben létszámhiánnyal küszködtek a beruházó vállalatok. ezt szombati és vasárnapi műszakokkal pótolták.

a határidő rövidítés lehetővé teszi, hogy szeptember vége helyett már augusztusban megkezdjék az üzemszerű termelést. így a tavalyi 306 ezer tonnával szemben - amely a gyár történetében ugyancsak kimagasló teljesítménynek számított - az idén 320 000 tonnát gyártanak majd. jövő évtől pedig 325 000 tonna lesz az éves termelésük. a növekedés annál is inkább nagyon jelentős, mert a szovjet-magyar timföld-alumíniumipari egyezmény keretében termékeik egy jelentős részét a szovjetunióba küldik kohósításra. /mti/

.-.

bb 25. a jubileumi verseny kiemelt célja a „szigetelő program”, teljesítése a pécsi zsolnay porcelángyárban

vid/um kz cz

1977. augusztus 11.

a pécsi zsolnay porcelángyárban a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaversenynek, a felajánlások teljesítésének meghatározó szerepe van abban, hogy a „megfiatalított”, gyár megbirkózzon hirtelen megnőtt feladataival.

a múlt év végén fejeződött be a nagy multu üzem eddigi legnagyobb szabású rekonstrukciója, 300 millió forint értékű korszerűsítése, bővítése, ebből következően erre az esztendőre vár a termelés felfutása. idén 120 millió forint értékű műszaki porcelán, 85 millió forint értékű edény gyártása szerepel a programban. különösen jelentős a szovjet-magyar 750 kilovoltos távvezeték 400 kilovoltos leágazásaihoz kerülő hosszurudszigetelők, valamint a transzformátorállomásokon használatos 100 kilovoltos szigetelők gyártása.

/folyt.köv./

12.30/um

- 19 -

bb 25. /a jubileumi ...folyt./um

ilyen magyméretű szigetelők előállítására nagy feladatot ró a szakemberekre. olyan szilárdságúnak kell lenni ezeknek a műszaki porcelánoknak, amelyek 12.5 tonna, esetenként 18.5 tonna húzóerőnek is ellenállnak. hosszurud szigetelőből 12 200 darabot kell szállítani szeptember végéig. a jubileumi verseny eredményeként, ezt a mennyiséget várhatóan 300-400 darabbal túlteljesítik. a 100 kilovoltosból 255 tonnát kell előállítani, ennél a típusnál még nem állnak ilyen jól, de összefogással javulnak a termelés feltételei. az év elején havonta maximálisan 25 tonnát tudtak gyártani. júniusban és júliusban 10 tonnával megtoldották, s remény van további emeléshez ebből a népgazdasági szempontból fontos termékből. a negyedév végéig egy új, tömörtestű szigetelő-típust is kifejlesztének, amivel importot kívánnak pótolni.

a termelés műszaki feltételeinek biztosítása érdekében az év közepén szocialista szerződésben védnökséget vállaltak a gépipari üzem dolgozói a hosszurud és a 100 kilovoltos szigetelő gyártása felett. legújabbán pedig csaknem valamennyi brigád külön vállalást tett, sokszáz óra társadalmi munkát ajánlott fel, hogy a „szigetelő program”, teljesüljön. /mti/

--

bb 22. időjárásjelentés

um cz

1977. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 11-én, csütörtökön 12 órakor:

a nappali felmelegedés keleten is gyengül

észak-északnyugat-európa nagy részén magas nyomású léghőri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő. a német-lengyel síkságtól a kárpát-medencén át a balkán-félszigetig mintegy 500-600 km széles alacsony nyomású zóna húzódik. ebben a zónában hűvös és meleg levegő keveredik. hatására többfelé esik az eső, helyenként zivatarok keletkeznek. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán közép-európa egy részén, észak-európában, valamint a balkán-félszigeten 1-4 fokkal magasabb, máshol általában ugyanennyivel alacsonyabb volt, mint a legutóbbi 15 év átlaga. a következő 36 óra folyamán a keleti országrészben is gyengül a nappali felmelegedés.

/folyt.köv./

- 20 -

12.40/um

10 13<sup>00</sup>

bb 22. /időjárás ...folyt./um

hazánkban szerdán a tiszántulon 7-12, máshol csak 2-8 órán át sütött a nap. a déli óráktól sokfelé keletkezett zápor, zivatar. a zivatart helyenként viharos szél és jégeső kísérte. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte a 15-25 mm-t, néhány erősebb zivatargócban 40-46, sőt síófokon 66 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken 25-27, máshol 28-32 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra 13-18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati országrészben erősen, máshol változóan felhős idő volt. több helyről jelentettek záport, zivatart. a hőmérséklet 11 órakor a zivataros helyeken és a nyugati megyékben 18-22, máshol 22-25 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 22,8 fok volt, a százéves átlagnál 1,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

változóan, időnként erősen felhős idő. többfelé eső, zápor, főként keleten zivatar. több helyen megélnék, helyenként megérsődő általában északnyugati-északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17. fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: általában 25 fok körül, nyugaton kevéssel 20 fok felett.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

időnként borultságig megnövekvő felhőzet, ismétlődő záporokkal, zivatarokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 23-27 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 343 cm, víz hő: 19.2 fok./mti/

--

12.45/um

- 21 -

10 13<sup>00</sup>

bb 26. 17 százalékos termelésnövekedés - 10 milliós megtakarítás - több mint 900 brigád versenye a győri rába gyárban

vid/um kz cz 1977. augusztus 11.

a győri rába magyar vagon- és gépgyár üzemében 921 brigád több mint 11 ezer tagja tett konkrét vállalást a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben.

a brigádok jó teljesítményei, az üzemek egymás közötti versenyvállalásainak időszakos teljesítései tették egyebek között lehetővé, hogy az idei év eddig eltelt részében a gyár termelése 17 százalékkal haladta meg a múlt év azonos időszakának teljesítményét.

a vállalatok jó részében szerepelt a munkaidő jobb kihasználása, azaz a 480 perc teljes kidolgozása. ezen a téren számottevő a javulás. a kiemelt, félautomata gépekkel felszerelt gyáregységekben műszakváltásnál sem állnak le a gépek. a váltást úgy szervezik meg, hogy a termelés folyamatossága ne törjön meg.

a vállalat dolgozói, brigádok, munkaközösségek 23 olyan pályázatot dolgoztak ki, amelyek alkalmazásával energiát, anyagot, szerszámokat, munkaidőt lehet megtakarítani. ezek a pályázatok az idén 10 milliós megtakarítást hoznak. /mt1/

-. -

bb 28. javult a minőség - jó eredmények a diósgyőri papírgyárban

vid/um k z cz 1977. augusztus 11.

a minőség megtartását és továbbjavítását tüzték ki célul a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére indult munkaversenyben a diósgyőri papírgyár dolgozói. a legfrisebb értékelés szerint a szocialista brigádok helytálltak adott szavukért: a minőségi papirokat előállító gyár termékei, az érték-, az utlevél-, az igazolvány-, és az ofszet papírok minősége elleni kifogások az év első felében mintegy husz százalékkal csökkentek. az egyenletes minőség tartása mellett a gyárban mintegy fél százalékkal csökkentették a hulladékot is. a diósgyőri papírgyárban augusztus elejéig csaknem száz tonna többletterméket, főként ofszet papírt állítottak elő terven felül és a túltermelés legnagyobb részét a karbantartás jobb megszervezésével, az éves nagyjavítás idejének csökkentésével érték el. /mt1/

-. -  
- 22 -

12.50/um /1331

bb 27. konténergártás csokonyavisontán

vid/um cz 1977. augusztus 11.

a somogy megyei csokonyavisontai gépjavitó társulás a barcsi unitex ipari szövetkezettel történt kooperációs megállapodás alapján konténer gyártását kezdte meg. az üzemben - amely ehhez megfelelő berendezéssel és technológiával is rendelkezik - vaslemezből 3,4 és öt köbméteres nagyságu konténereket készít, amelyet plató nélküli gépkocsikra raknak fel. az idén 300 darabot, jövőre pedig ezer darabot készítenek. /mt1/

-. - LIFA

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se um cz 1977. augusztus 11.

1. kulturális csereprogram
2. koprodukciós film
3. pályázat
4. tudományos filmfesztivál
5. busatenyésztés
6. kiállítások
7. virágkarnevál
8. halfeldolgozó
9. tanuló bérletigazolványok
10. tanyaszínház
11. elemgyártó sor
12. gázpalackszelep
13. juhtenyésztő telep
14. együttműködés
15. sztanyik nyilatkozat
16. gyermekrajzok
17. óvodai mászóka
18. vasas centenárium /1.sz.jav./
19. rendőrségi hírek
20. új telefonközpontok
21. strandidő
22. időjárás
23. hírjegyzék

/mt1/

-. -

12.55/um /1331

- 23 -

bb 29. fennállása 700. évfordulója megünneplésére készül  
csopak

vid/um cz

1977. augusztus 11.

csopakon augusztus 19-20-21-én ünneplik a település fennállásának 700. évfordulóját.

a község eredetére utaló legrégebbi dokumentumot a közelmúltban találta meg a csopaki tanács mellett működő krónikairó bizottság. eszerint legkorábban 1277-ben „sopok”, néven említik a mai csopakat.

a község, régészeti leletek szerint, jóval régebbi eredetű. erre vall a fürdőtelepen talált római kőkoporsó, a pannon tartományt átszelő utszakasz maradványa, s nemrégiben, a sportpálya építése közben előkerült római tégláégető leletanyaga.

a nagyközségi tanács az 1277-es dokumentumot, mint a település eredetének legkorábbi hiteles évszámát vette alapul és elhatározta, hogy idén augusztus 19-20-21-én ünnepséget rendez a jubileum alkalmából. az előkészületek során a krónikairó csoport megírta csopak monográfiáját, amely a medicina könyvkiadó gondozásában jelent meg. erre az alkalomra 20 ezer példányban színes képes levelezőlap jelent meg, amely feltünteti a község térképét és fontosabb objektumait. kalló viktor szobrászművész csopak jellegzetességeit ábrázoló emléklakettet készített, amelynek sokszorosított példányait a község fejlesztésében legjobban kitűnt társadalmi munkásoknak adják át az ünnepségen.

az ünnepségsorozat bevezetésének számít, hogy augusztus 18-án - elismerve a híres borvidék rangját - csopakon tartják meg az állami gazdaságok országos borversenyének eredményhirdetését.

augusztus 19-én a község régi templomából fennmaradt csonkatoronyban ünnepélyesen megnyitják a helytörténeti kiállítást. ugyanezen a napon a csopakon alkotó képzőművészek - gorka livia kerámikus, csizmadia zoltán és bencze lászló festőművész, kalló viktor szobrászművész, valamint a néhány éve elhunyt gulyás jeno festőművész - alkotásaiból kiállítást nyitnak meg.

a jubileumi ünnepség augusztus 20-án nagygyűléssel kezdődik, majd emlékfát ültetnek a 700. évforduló alkalmából.

a háromnapos gazdag programban kulturális és sportműsor, orgonahangverseny, lampionos sétahajózás és vidám utcabál szerepel. /mti/

-. -

- 24 -

12.05/um

101321

bb 30. évente 150 vagon lucernaliszt nagyberkiből

vid/um cz

1977. augusztus 11.

a somogy megyei nagyberki egyesült kaposvölgye termelőszövetkezetben nyolc éve működik már a lucernaliszt készítő üzem. a közös gazdaság - mint a kaposvölgye kitűnő lucernatermesztője - ennek érdekében a szántóföldi növénytermesztésnek 16 százalékan 500-600 hektáron pillangósokat termel, köztük a nagy tápértékű lucernát. így a saját gazdaságban biztosított nyersanyagból készíti az értékes lisztet. évente 150 vagon lucernalisztet állítanak elő, amiből 40 vagonnal saját állattenyésztésükben használnak fel szarvasmarha és sertésenyésztésükben, a többit pedig a gabonaforgalmi és malomipari vállalatlan keresztül más gazdaságoknak értékesítik. /mti/

-. -

bb 31. uszásoktatás az igali fürdőben

vid/um cz

1977. augusztus 11.

a gyógyhatású hévizéről az ország határain túl is jól ismert somogy megyei igali termálfürdőben évről-évre növekszik a forgalom. annak ellenére, hogy az idén csaknem öt hónapon át - korszerűsítés és egyéb javítási munkák miatt nem üzemelt - mégis eddig az év eleje óta több mint 123 ezer hazai és külföldi vendég kereszte fel az igali fedett és nyitott medencéket, fürdött a gyógyhatású vízben. a gyógyfürdés mellett az idén először bevezették az uszóoktatást is. hat pedagógus felügyelete mellett több mint 1600 alsótagozatos általános iskolást tanítottak meg az egyik erre a célra kijelölt medencében uszni. a nagy érdeklődésre tekintettel jövő nyáron folytatják az uszás oktatását. /mti/

-. -

bb 33. augusztus 21-ig

1 me/mm um dg cz

1977. augusztus 11.

látható a képek, szobrok 30 év magyar művészetéből című kiállítás a budapesti történeti muzeumban. a májusban megnyitott tárlatot ez ideig több mint százezren tekintették meg. /mti/

-. -  
- 25 -

13.10/um

101321

bb.34. nagy érdeklődés, sok ezer látogató a munkásmozgalmi muzeum szovjet jubileumi kiállításán

1/mir/gk/dg/ra cz

1977. augusztus 11.

Élénk érdeklődés kíséri a szovjetunió központi forradalmi muzeumának „október fényei„ című jubileumi kiállítását a munkásmozgalmi muzeumban. az egyéni látogatók mellett meglepően nagy számban érkeztek szocialista brigádok és 20-30-40 tagú csoportok a budapesti és vidéki gyárakból, üzemekből, vállalatoktól, intézményektől.

a csoportos látogatók között ott voltak a ganz-másvag dolgozói, szocialista brigádok tagjai a diósgyőri lenin kohászati művekből, a budapesti kötöttárugyárból, a bkv-től, a hungarotex külkereskedelmi vállalatától, a néphadsereg különböző fővárosi és vidéki alakulataitól. nagy sikert aratott a kiállítás a budapesti kerületi és különböző vidéki pártbizottságok munkatársai, a jászberényi munkásárság alakulatának tagjai, a várpalotai általános iskolások, a kecskeméti zománcipari művek, a volán, a patyolat vállalat és az autoker dolgozói, a vas megyei uttorók és a dunaujvárosi vasasok körében, s voltak a látogatók között külföldi turisták Lengyelországból, csehszlovákiából, az ndk-ból, sőt fölkereste a kiállítást egy iraki pártmunkásküldöttség, és meglátogatták spanyol diákok is.

a több mint félszáz tablót, korabeli fényképeket, dokumentumokat és a szovjetunió 60 éves történelmének eredeti tárgyi emlékeit felvonultató kiállításon - amelyet a nagy októberi szocialista forradalom születésének 60. évfordulója alkalmából mutatnak be hazánkban - a legnagyobb sikert a forradalom első tíz napjának eseményeit percről percre, óráról órára fölelevenítő fényképfelvételek aratták. sokan nagy érdeklődéssel és kíváncsian nézegették a második világháború honvédő harcainak idejéből származó fegyvereket, partizánfölszereléseket és azokat a tablókat, felvételeket is, amelyek a világ első szocialista államának a szocializmus építésében elért sikereiről eredményeiről adnak áttekintést.

a magyaránny érdeklődést jelzik a kiállítás vendégkönyvében szaporodó bejegyzések is. már a első héten 22 oldalt töltöttek meg a diszes könyvben a látogatók elragadtatását tükröző sorok. bejegyzések, aláírások sokasága tanuskodik arról, milyen nagy elismerést és lélekesevé váltottak ki a nézőkből - közöttük a budapesti harisnyagyár vörös csillag szocialista brigádjának, az autoker november 7. szocialista brigádjának tagjaiból és a jászberényi állami gazdaság dolgozóiból - a kiállítás páratlan ritkaságu dokumentumai: a forradalom győzelme után és a világháború éveiben kibocsátott történelmi hiteltelenségű, rendkívül érdekes, mozgósító erejű képeslapok, a puskagolyótól átlőtt komszomol-igazolvány, amely tulajdonosának életét mentette meg, és minden olyan dokumentum, amely a szocialista országok népeinek nemzetközi összefogásában rejlő erő világtörténelmi jelentőségét mutatja be, érzékelteti.

/folyt. köv./  
13.30/ra

-26-

bb.34. / nagy ... folyt./ra

a látogatók közül sokan nézik meg azokat a filmvetítéseket is, amelyeket a kiállítás alkalmából a muzeum előadótermében rendeznek az érdeklődőknek: már eddig is több mint félezen látták „az élő lenin„, „a forradalom művészete„ és a „vörös jelek a hadak útján„ című filmeket. mint a kiállítás rendezői elmondották, a legmozgalmasabb eddig akeddi nap volt, amikor egyetlen délután több mint 800-an keresték föl a sokszínű, érdekes kiállítást./mti/

-. -

bb.32. újabb „légitámadás„ a balatoni szunyogok ellen

vid/ra cz

1977. augusztus 11.

a balaton parton csütörtökön, az idei nyáron sorrendben negyedszer kezdték meg helikopterről a szunyogok irtását.

egyidejűleg a partvidék mintegy 15.000 hektáros területét szórják be az egészségügyi világszervezet által ajánlott, emberre, melegvérű állatokra és növényzetre ártalmatlan malathion elnevezésű szerrel. szakértők megállapításai szerint a hatások kitűnő: a szunyogok több mint 90 százaléka elpusztult. idén minden alkalommal elkerülték a helikopterek a természetvédelmi területeket, a halak tenyészhelyeit, s mindazokat a szakaszokat, amelyek fontosak a tó élővilága szempontjából. nem irtottak szunyogokat a tó délnyugati partvidékén, balatonberénytől keszthelyig, ahol a kisbalatoni nádasok csatlakoznak a tóhoz. kihagyták a permetezést azokon a helyeken, ahol nincs számottevő idegenforgalom: balatongyörök, balatonederics, szigliget, örvényes, aszófő, tihany-sajkod egyes szakaszain, elkerülték a helikopterek tihanynál a bozsaí öblöt, csopaknál pedig a kerekedi öblöt. hozzávetőleg egyharmadával csökkentették a felhasznált szer töménységét is.

a keszthelyi agrártudományi egyetem vizsgálata is azt bizonyítja, a szunyogirtószer használata miatt nem érte károsodás a tó élővilágát. a bib megbízásából valamennyi szunyogirtásnál - az egész nyáron rendszeresen - tudományos szakemberek figyelik, vizsgálják elővigyázatosságból, nem történik-e esetleges változás a tó biológiai egyensúlyában.

a tó partján augusztus végén még egy újabb helikopteres irtást terveznek. ezzel kellemesebbé kívánják tenni az utószézon vendégseregének üdülését./mti/

-. -

13.40/ra

-27-

felhasználható a minisztertanácsi kommuniké után!!

bb 35. jól halad a petrokkémiai központi fejlesztési program megvalósítása

i sb/pá um ie cz

1977. augusztus 11.

sas béla, az mti főmunkatársa jelenti:

a kőolajtermékeket dolgozza fel vegyianyagokká a petrokkémiai ipar, amelynek központi fejlesztési programját 1973-ban hagyta jóvá a minisztertanács, s azóta is évente megtárgyalja, ellenőrzi végrehajtását. a hazai vegyiparnak ez a legfiatalabb ága, amely fontos vegyipari, műanyagipari alapanyagokat, vegyszárakat, műanyagokat készít és szállít a népgazdaság valamennyi ágazatának. az v. ötéves tervben kerekén 20 milliárd forint értékű beruházás segíti a hazai petrokkémia gyorsitemű fejlesztését. a most a kormány elé terjesztett jelentés a fejlesztési program alapján létrehozott és üzembe helyezett létesítmények múlt évi termeléséről, az egyes beruházások munkálatairól és a műanyagfeldolgozás helyzetéről adott számot.

a központi fejlesztési program alapvető létesítménye, a tiszai vegyi kombinátban felépített olefinmű a múlt évben 202 500 tonna etilént és ennek megfelelő ikerterméket állított elő, mégpedig a korábbinál gazdaságosabban, mert jelentősen csökkentette a fajlagos villamosenergia- és benzinfelhasználást. a gyáregység minden tekintetben teljesítette a magyar-szovjet olefinegyezmény szerint vállalt kötelezettségeit, s ezen túlmenően az olefinmű - amelynek építése 40 millió dollárba került - a múlt évben 29,6 millió dollár értékű etilént, propilént szállított tőkés exportra. az idén 210 ezer tonna etilént, 110 ezer tonna propilént és egyéb műanyag alapanyagot készítenek Leninvárosban. a korszerű petrokkémiai termelésben néhány olefintermék keletkezik egymással párhuzamosan, s ezekből 35-40 féle közbelső anyagot lehet előállítani, amelyek még 250-300 féle műanyag, vegyszár adalékanyag gyártását teszik lehetővé. a szocialista országokkal kialakított hosszulejratu egyezmények szerint itthon csak az etilén és a propilén egy részét dolgozzuk fel, s ezekből csupán kétféle közbelső termék és három késztermék gyártására rendezkedünk be, de olyan nagy mennyiségre, hogy a szocialista együttműködés alapján elegendő árut szállíthassunk a többi petrokkémiai nyersanyag és termék importjának ellentételezésére.

/folyt.köv./

13.40/um

- 28 -

bb 35. /jól halad ...1.folyt./um

az olefinek tervszerű hazai feldolgozásának megfelelően múlt év januárjában kezdődött meg a tiszai vegyi kombinát évi 40 ezer tonna kapacitású polipropilén gyárának építése, s az év végén már sor került a technológiai berendezések szerelésére is. az idén a két nagy generálkivitelező építőipari vállalat 197 millió forint értékű munkát végez el, hogy újabb munkaterületet adjon a technológiai berendezések szerelőinek. a hazai etilén feldolgozására évi 150 ezer tonna kapacitású új pvc-gyár épül a borsodi vegyi kombinát ipartelepén, de tavaly sok nehézség - munkaerő gondok, szállítási problémák stb. - akadályozta a beruházást, s nem sikerült teljesíteni az előirányzatokat. ezért az idén tavasszal a beruházó és a kivitelező vállalatok a munka meggyorsítására együttműködési szerződést kötöttek, hogy 1978. első negyedévének végére lehetővé tegyék a legfontosabb technológiai üzemek próbatermelésének megkezdését, s így 1978-ban megvalósuljon az előirányzott termelési program: elkészüljön az első 50 ezer tonna pvc-por.

a szocialista gazdasági integráció alapján bővítették a magyar viscosagyárban a vegyszár gyártást, a poliakrilnitril szálgyártó pan-11. üzemet, a beruházók, az építők és a szerelők jól szervezett összefogásának eredményeként a tervezettnél hat hónappal hamarabb, az idén március 31-én helyezték üzembe. ez a fél éves előny majdnem 5000 tonnával több poliakrilnitril szál termelését tette lehetővé, s ezzel már az idei tervben számolt a textilipar. a beruházás folytatódik, s gyorsítják a munkát, hogy a még hátralévő 12 millió forint értékű melléklétesítmények építését is befejezzék, tehát végleges megoldással váltsák fel a termelés gyorsabb beindítása érdekében kialakított ideiglenes építményeket.

a központi fejlesztési program szerint a népgazdaság műanyagfelhasználása 1980-ig 420 ezer tonnára növekedik. a múlt évben 243 ezer tonna műanyagot használt fel az ország, 12 százalékkal többet mint 1975-ben. ennek megfelelően bővült tavaly a műanyagfeldolgozás, amelynek lendületesebb fejlődését a tervidőszakban 7 milliárd forint értékű fejlesztéssel alapozzák meg. a múlt évben a hungária műanyagfeldolgozó vállalat pótolta előző évi beruházási lemaradását, és üzembe helyezte a kemény pvc gyártásához szükséges kalendert. a tervnek megfelelően készítik elő a borsodi vegyi kombinát műanyagfeldolgozó beruházásait, amelyek megvalósításával 1980-ra évi 17 ezer tonna pvc-por korszerű feldolgozására teremtenek kapacitást.

/folyt.köv./

13.45/um

- 29 -

bb 35. /jól halad ...2.folyt./um

gyors ütemben bővül a tiszai vegyi kombinát poliolefin feldolgozó kapacitása is, amely most már elérte az évi 40 ezer tonnát. ezenkívül tervszerűen bővítik a könnyűiparban is a poliolefinnek feldolgozását, a szövetkezeti iparban pedig a polipropilén műanyag fröccsöntési kapacitását.

az előterjesztésből tehát kitűnt, hogy a központi fejlesztési programból az v. ötéves tervre meghatározott előirányzatok időarányos részét eredményesen teljesítették a múlt évben, s így a hazai vegyiparnak ez a legfiatalabb termelési ága már jelentősen hozzájárult a népgazdaság devizamérlegének javításához is./mti/

-. -

felhasználható a minisztertanácsi kommuniké után!!

bb 36. konverteres acélmű épül a dunai vasműben

1 sz/gg um 1e cz

1977. augusztus 11.

szőke László, az mti munkatársa jelenti:

népgazdaságunk évi acéligénye ebben az ötéves tervidőszakban mintegy 40-45 ezer tonnával növekszik. a legnagyobb kereslet az ugynevezett laposárak, azaz a melegén és hidegen hengerelt lemezek s az ezekből készített hajlított szelvények, valamint a csövek iránt mutatkozik.

vaskohászatunk az utóbbi két évtizedben évről-évre növelte acéltermelését, mégpedig azokból a martin-kemencékből, amelyek az ötvenes években épültek. a kohászati üzemek rekonstrukciós fejlesztése, a gyártási technológiák, eljárások korszerűsítése már az előző ötéves tervidőszakban megkezdődött, s jelenleg is - több helyen gyorsított ütemben - tovább folytatódik. az elmúlt években üzembe lépett a lenin kohászati művek új nemesacél hengersora, ózdon pedig egy rud-drót hengermű. ózdon és dunaujvárosban folyamatos öntőművek kezdtek üzemelni, ily módon 10 százalékos anyagmegtakarítást érnek el a hagyományos acélöntéshez képest. hazánkban ebben az évben az előállított összes acél 30 százalékát folyamatosan öntik. ez nemzetközi szinten is kedvező arány, ami annak is tulajdonítható, hogy - ellentétben számos országgal - nálunk nemcsak a konverter-üzemek, hanem a siemens-martin kemencék mellé is telepítettek folyamatos öntőművet.

/folyt.köv./

- 30 -

13.50/um

Köszönet

bb 36. /konverteres ..1.folyt./um

a konverteres acélgyártás azonban bizonyítottan gazdaságosabb valamennyi, eddig nálunk alkalmazott technológiánál. közismert, hogy a lenin kohászati művek martin acélműve helyébe kombinált acélművet építenek, amely egy konverter egységből és nagy teljesítményű ivfényes kemencéből áll majd. most elhatározták az acélgyártó kapacitás bővítését a dunai vasműnél is. ez a fejlesztés is az ötödik ötéves terv egyik legjelentősebb beruházása lesz - a dunai vasmű konverteres acélműve több mint kilencmilliárd forintba kerül.

míg a dunai vasmű martin kemencéi általában 4-4,5 óránként csapolnak egy adag acélt, addig a felépülő 130 tonnás konverterben a gyártott acél adagideje 35-45 perc lesz. az eljárás további előnye a martin acélgyártáshoz képest, hogy tüzelőanyagként nincs szükség gáz vagy olaj befúvatására, s ez jelentős megtakarítást eredményez. ugyanakkor az acélgyártók számára is kedvezőbb munkakörülmények alakulnak majd ki.

a dunai vasmű konverteres acélművének berendezéseit a szovjetunió szállítja. a felállításra kerülő két konverter technológiailag a legkorszerűbbek közé tartozik. az új konverter acélműben évi 1-1,2 millió tonna acélt lehet majd előállítani, tehát a vállalat acéltermelése csaknem 1,8 millió tonnára növekedhet. a beruházás megtérülési ideje 12-13 év, ami az ilyen jelentős kohászati beruházásoknál jónak mondható.

a beruházás kiviteli terveinek egy része már elkészült, s ennek alapján 6000 tonna építési acélszerkezetet még ebben az évben összeszerelnek. a harmadik negyedév végére befejeződik a csarnok alapjainak lerakása és felépül az új oxigéngyár is. a beruházás a tervek szerint 1983-ra fejeződik be. /mti/

-. -

bb.37. irodalmunkról tanácskozott a iii.anyanyelvi konferencia

t/tf/gg/ra cz

1977. augusztus 11.

csütörtöki - negyedik - munkanapján a budapesten üléselő iii.anyanyelvi konferencia irodalmi témákkal, a határainkon kívüli és az itthoni iráskultúra kérdéseivel foglalkozott. az első előadás a mai magyar irodalom helyzetéről hangzott el, a második a nyugati magyar irodalomról adott képet. mindkettő témáját magában foglalta a harmadik előadás, amely arról szólt, hogy számos külföldi magyar iskolában ugynevezett irodalmi műhelyekkel, a tanulóknak szervezett kiscsoportos foglalkozásokkal segítik a klasszikus és az élő irodalmunk, az írók, a költők és más tollforgatók megismertetését.

/folyt.köv./

13.50/ra

Köszönet

-31-

bb.37. / irodalmunkról ... folyt./ra

a fő témákhoz - franciaországból, az egyesült államokból, angliából, és norvégiából érkezett vendégek részéről - olyan hozzászólások kapcsolódtak, amelyekben szó esett például az írói egyéniség és az anyanyelv kapcsolatáról, a magyar irodalom oktatásának amerikai egyetemeken és főiskolákon nyíló lehetőségeiről, arról, hogy miként formálódik a szórvány-magyarság körében a nyugaton megjelenő - ott születő vagy publikálásra átvett - magyar könyvek olvasóközönsége, beszámolók hangzottak el a magyar irodalom terjesztésének new yorki tapasztalatairól és norvégiai eredményeiről is.

ami a konferencia szekció-üléseit illeti, a kulturális munkabizottságokban elsősorban a külföldön működő magyar egyesületek magyarságtudat-formáló szerepéről, a pedagógiai munkabizottságban a külföldi felső-és középfokú intézményekben folyó magyarnyelv-tanításról volt szó./mti/

bb.38. megoldják a szot üdülők dolgozóinak téli foglalkoztatását

vid/kz/ra cz

1977. augusztus 11.

az idén is megoldják a balaton déli partján lévő időszakos üdülők dolgozóinak téli foglalkoztatását. a szot délbalatonai igazgatósága ötéves szerződést kötött az édesipari tröszttel, a látszerészeti eszközök esztergomi gyárával, valamint a május 1. ruhagyárral. az általuk szervezett téli kihelyezett üzemekben mintegy 300 embernek tudnak kereseti lehetőséget biztosítani a holtidényben. ezen túlmenően, szakszervezetek közötti megállapodás alapján, 35-en az ndk-ban dolgoznak majd a téli hónapokban, az ottani üdülőkben./mti/

13.55/ra

10/14<sup>50</sup>

-. -

-32-

bb 45. a szerkesztőségek figyelmébe!

um cz

a mai bb 21.sz. hírünk /ismét strandidő../1.bek. 4.sorában

péntek helyett csütörtök irandó!

/mti/

-. -

b.40. borbély sándor látogatása angyalföldön

t/gy/gg/ra cz

1977. augusztus 11.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön egésznapos látogatást tett angyalföldön. részt vett a látogatáson gérnai kálmán, a budapesti pártbizottság titkára.

a vendéget a kerületi pártszékházban kovács károly első titkár, földes róbert tanácselnök, valamint a városrészi társadalmi szervezeteinek vezetői fogadták. a központi bizottság titkára megbeszélést folytatott a párt-végrehajtó bizottság tagjaival, tájékoztatót hallgatott meg a munkáskerület politikai, gazdasági tevékenységéről, az első félév eredményeiről és a kerületfejlesztés terveiről.

ezután borbély sándor felkereste a láng gépgyárat, ahol tájékozódott a vállalat politikai, gazdasági helyzetéről, az időszakos termelési feladatokról. a program az autóvilámsági felszerelések gyárában folytatódott. a központi bizottság titkára megismerkedett a kollektiva előtt álló feladatokkal, a folyamatban lévő technológiai rekonstrukció megvalósulásával, majd felkeresett több üzemrészt.

végezetül a xiii.kerületi pártszékházban borbély sándor a pártapparátus tagjaival eszmecserét folytatott a xi.kongresszus határozatainak végrehajtásáról, a pártélet időszaki kérdéseiről./mti/

-. -

14.15/ra

10/14<sup>50</sup>

-33-

bb 43. döntött a minisztertanács a kitüntetések alapításának és adományozásának továbbfejlesztéséről

t gy/pá um cz

1977. augusztus 11.

Győri margit, az mti hirmagyarzója írja:

a minisztertanács ülésén döntés született a kitüntetések alapításának és adományozásának továbbfejlesztéséről. egységesen szabályozták a többi között a tanácsi kitüntetések és egyéb elismerések rendszerét. a rendezésre annál is inkább szükség volt, mivel jelenleg több mint 120 kitüntetést alapító szabályzat van hatályban. az egységesítéssel a helyi jellegű elismerések is beilleszkednek majd az állami kitüntetések rendszerébe.

a települések gazdasági, társadalmi fejlesztésében, a helyi közéletben kiemelkedő teljesítményt nyújtó állampolgároknak juttatják például a „a városért”, „a községért”, a „pro urbe”, a „pro arte”, vagy a „miskolc városért”, a „pécs városért”, elnevezésű kitüntetések. a minisztertanács indokoltan találta továbbra is alapíthatóknak a lakosság áldozatkészességét elismerő jutalmakat a fővárosi, a megyei városi, a városi vagy nagyközségi és a községi tanácsok. ugyanakkor meghatározta a kitüntetésekkel adható pénz vagy tárgyjutalom együttes értékét.

különböző városaink híressé vált szülöttjeiről elnevezett díj, vagy emlékplakett csaknem minden nagyvárosban található. eddig ezeket a városi vagy a megyei tanács, illetőleg szakigazgatási szervei alapították, adományozták. a főleg értelmiségiek, művészek közéleti tevékenységét elismerő díjak alapítására ezen túl csak a fővárosi és a megyei tanácsok jogosultak, míg az adományozás joga megilleti a megyei városi, a városi, a fővárosi kerületi tanácsok végrehajtó bizottságait is. mivel hasonlítanak a magas szintű állami kitüntetésekhez, szükség van elnevezésük módosítására is. ezért a továbbiakban a díj nevében feltüntetik a helység, illetve a megye nevét is.

a társadalmi munka magasabb szintű elismerését szolgálja a kormány ez év februári határozatában alapított „kiváló társadalmi munkáért”, elnevezésű érem. a lakóhelyük szépítésében, gyarapításában élenjárókat elismerésben részesíthetik a tanácsok is. az eddigi gyakorlat most egyszerűbbé válik; a kitüntetés alapítója a jövőben a megyei tanács, adományozói pedig az alsóbb szintű tanácsok végrehajtó bizottságai.

/folyt. köv./

14.20/um

1/14<sup>10</sup>

- 34 -

b 43. /döntött ..1.folyt./um

a helyi államigazgatásban tevékenykedők kiemelkedő teljesítményét magas szintű állami kitüntetésekkel ismerik el - állapította meg a minisztertanács - ezért a jövőben a tanácsok ilyen jellegű kitüntetések nem alapíthatnak.

önkéntes rendőri szolgálatért

a belügyminiszter előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta és módosította az „önkéntes rendőri szolgálatért”, kitüntető jelvény alapításáról szóló 1048/1970./xi./11. számú határozatot. eddig a kitüntető jelvényt csak azok az önkéntes rendőrök kaphatták meg, akik 10, illetve 15 évig folyamatos társadalmi munkában eltöltött szolgálati idővel rendelkeztek.

az önkéntes rendőri intézmény 1975. július 27-én mult 20 éves. az elmúlt évben mintegy ezer olyan önkéntes rendőr volt, aki több mint 20 éves folyamatos szolgálatot teljesített már. többzren pedig meghaladták az ötéves folyamatos szolgálatot, viszont a hatályos jogszabály - az 5. illetve a 20. évre - kitüntető jelvény adományozását nem tette lehetővé.

a módosított minisztertanácsi határozat már előírja, hogy ezen túl az önkéntes rendőr ötévi folyamatos, majd ezt követően minden további öt évi társadalmi tevékenység után e kitüntetésben részesüljön. az önkéntes rendőrök döntő többsége politikai meggyőződésből, minden ellenszolgáltatás nélkül vállalja e társadalmi munkát, az esetenként nem veszélytelen feladatok ellátását. az önzetlen társadalmi segítők áldozatkész munkája rendkívül sokrétű. szinte átfogja az egész belügyi alaptevékenységet, a közbiztonsági, közlekedési, társadalmi tulajdonvédelmi, bűnügyi, ifjúságvédelmi, vízi- és légirendészeti szakterületeket. a belügyi szervek munkáját szerte az országban mintegy 47 ezer önkéntes rendőr segíti. kiemelkedő munkát végeznek a bűncselekmények, a jogszabálysértések okainak megszüntetésében, megelőzésében, az állampolgárok törvénytiszteletre, fegyelemre való nevelésében, a közrend és közbiztonság fenntartásában.

példamutató áldozatkésztségről tesznek tanubizonyosságot közrendvédelmi, közbiztonsági tevékenységük során, az elemi csapások, árvíz és egyéb természeti katasztrófák alkalmával kötelezettségeik teljesítésével. az önkéntes társadalmi tevékenység a belügyi munka segítségével olyan politikai állásfoglalás és részvétel az állam és közbiztonság szilárdításában, amely méltó alapot nyújt a minisztertanács által alapított kitüntető jelvény adományozására és viselésére. a kitüntető jelvény alapítását módosító minisztertanácsi határozat megalkotása a belügyi munka önkéntes segítőknek újabb magas szintű elismerése./mti/

14.25/um

1/14<sup>10</sup>

- 35 -

bb.39. paradicsom szezon a békéscsabai konzervgyárban

vid/kz/ra cz

1977. augusztus 11.

teljes kapacitással megkezdődött a paradicsom-szezon a békéscsabai konzervgyárban. az alföldi üzem ebben az évben 30 ezer tonna paradicsom felvásárlására kötött szerződést a termelőkkel, s ebből ötféle terméket, köztük majdnem 4 ezer tonna sűrített paradicsomot készít részben exportra./mti /

--

bb.42. üzemi iskolai segély nagycsaládoknak

vid/kz/ra cz

197. augusztus 11.

együttesen százezer forint iskolai segélyt kaptak a salgótarjáni kohászati üzemekben mindazok, akik három vagy háromnál több gyermeket nevelnek. bevonták az akcióba a gyermekeket egyedül nevelő dolgozó nőket is. a segély összege négy-  
száztól kétezer forintig terjedt. a napokban fizetik ki az üzemi iskolai segélyt a zim salgótarjáni gyárában is.

ugyancsak őszi tanszersegélyben részesíti dolgozóit a balassagyarmati kábelgyár, a balassagyarmati fémipari vállalat, a páva női fehérneműgyár jánosaknai gyára és több más nógrád megyei ipari üzem./mti/

--

bb.44. készülnek a magyar fiatalok küldöttei a II. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztiválra

i/gy/pá/ra cz

1977. augusztus 11.

néhány nap múlva, augusztus 17-én utra kel a 900 tagú magyar delegáció, hogy részt vegyen 20-25. között leningrádban a II. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztiválon. szer-  
te az országban már javában készülődnek az üzemi, termelőszövetkezeti, intézményi kiszervezetek, a vezetőképző táborok és az építőtáborok lakói a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója jegyében zajló gazdag eseménysorozatra. hétfőtől a magyar ifjúság küldöttei a budapesti műszaki egyetem háromnapos felkészítő tanfolyamon vesznek majd részt.

/folyt.köv./

14.30/ra

-36-

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. augusztus 11.

bb 41. ülést tartott a minisztertanács

um cz

1977. augusztus 11.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány a kohó- és gépipari miniszter előterjesztése alapján jóváhagyta a dunai vasmű konverteres acélművének beruházási javaslatát.

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a nehézipari miniszter jelentését a petrokémiai központi fejlesztési program 1976. évi végrehajtásáról.

a kormány megtárgyalta és elfogadta a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előterjesztését a mezőgazdasági szakcsoportokról szóló korábbi rendeletének módosításáról.

/folyt.köv./

14.05/um

- 1 -

bb 41. /ülést tartott ...folyt./um

a minisztertanács jóváhagyta a miniszterek és országos hatáskörű szervek vezetői által alapított és adományozható kitüntetések rendjét. határozatot hozott a tanácsok által alapított kitüntésekről és egyéb elismerésekről. módosította az „önkéntes rendőri szolgálatért”, kitüntető jelvény alapításáról szóló határozatát.

a kormány tudomásul vette az állami tervbizottság elnökének tájékoztató jelentését a készletgazdálkodás javítására hozott intézkedések végrehajtásának eredményeiről.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

.-

- 2 -

14.08/um

10.14.31

bb.44. / készülnek ... folyt./ra

az ifjúkommunistákat és a kisz-en kívülieket képviselő fiatalok nagy felelősséggel és lelkesedéssel készülnek a szovjet és a magyar ifjúsági szövetség, országaink fiataljainak együttműködését, testvériségét reprezentáló eseménysorozatra. a készülődés fontos mozzanata lesz a műegyetemi tanfolyam, ahol előadásokon és csoportos foglalkozásokon ismerkednek meg a fesztivál céljaival. behatóan tanulmányozzák a szovjetunió politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életét, a világ első szocialista államában kommunizmust építő emberek munkájának eredményeit, bővebb ismereteket szereznek a szovjet ifjúság életéről, munkájáról, és ifjúsági szövetségeink gyümölcsöző együttműködéséről. a népes delegáció tagjai közös énekléseken sajátítanak el magyar és szovjet munkásmozgalmi dalokat és arra is gondjuk lesz, hogy felkészüljenek a fesztivál sportprogramjaira: az edzett ifjúságért mozgalom jegyében sportdélutánt rendeznek.

a ii. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztiválra utazó delegáció díszvendégei között lesznek társadalmunk és közéletünk neves személyiségei is. az ifjúság küldöttei között a mozgalmi- és a termelő munkában, a tanulásban, a haza védelmében, a kulturális és tudományos tevékenységben, valamint a sportban élenjárók kaptak helyet. sokan közülük azzal érdemelték ki a megbízatást, hogy kiemelkedő munkasikereket értek el a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére meghirdetett munkaversenyben. a társadalmunk minden rétegét képviselő ifjú fesztiválvendégek között ott lesznek a szovjetunióban tanuló ösztöndíjasok, valamint a határainkon túl - orenburgban, uszty-tilimszkben, illetve az ndk-ban - dolgozó fiatalok küldöttei is.

a népes magyar delegáció színvonalas kulturális programmal készül a nagy eseményre. a tervbe vett művészeti rendezvények között szerepel például a közös politikai dalést, amelyen politikai dalénekesekünk legjobbjai is fellépnek. bemutatkozik a leningrádi közönségnek a többi között a pécsi balett, a kisz központi művészegyüttesének zenekara, énekkara és tánckara, s fellép a fesztiválon a bergendy együttes. fiatal művészeink közül cs. németh lajos és beregszászi olga, a magyar delegáció leningrádi gálaestjére készül: a többi között magyar és orosz nyelven tolmácsolnak majd ady-verseket. bemutatkoznak a fesztiválon a „ki mit tud?”, sikeres szereplői közül is jónéhányan, köztük a vujicsics együttes. a 900 tagú küldöttséggel utazik számos élsportolónk, köztük papp lászló, hegedüs csaba, németh miklós, gedó györgy és németh angéla./mti/

.-

14.40/ra

10.15.00

37-

bb 46. 25 ezer jelentkezőt várnak a tit budapesti nyelviskolájába

t ug/kö um cz

1977. augusztus 11.

csütörtökön a muosz rózsa ferenc termében tartotta sajtótájékoztatóját a tit budapesti nyelviskolájának vezetősége. elmondották, hogy szélesre tárják kapuikat - iskolai végzettség-re való tekintet nélkül - minden tanulni vágyó felnőtt budapesti dolgozó előtt. az elmúlt 20 évben olyan típusu tanfolyamokat honosítottak meg amelyek alkalmasak a legkülönbözőbb szintű és igényű nyelvtanulásra. a tit budapesti szervezete tehát változatos nyelvtanulási lehetőségekkel segíti a mind szélesebb körű nyelvtanulási igényeket. az őszi félévre a beiratkozás augusztus 29-én kezdődik és szeptember 7-ig tart. a nyelvtanfolyamokon a képzés tíz szemeszterben történik. erre épülnek a magasfoku nyelvtanfolyamok: az állami nyelvvizsgára előkészítő, a társalgási és a tolmácskurzusok. ismertették, hogy ritka az olyan hallgató aki a tíz szemesztert és az azt követő állami nyelvvizsgára előkészítő kurzust azonos tanfolyam keretében járja végig, mivel ha sürgeti az idő, a nyelvtanulásban gyorsabb formára tér át. megtalálhatóak az alapozó, a tömörített, az intenzív, és a szintfenntartás érdekében indított tanfolyam típusok is. ezek között természetesen kapcsolat van így bárki az egyik oktatási formában megkezdett tanulmányait a másikban folytathatja. a nyelvtanfolyamokon központilag előírt tanmenet alapján és kötelezően kijelölt könyvek, jegyzetek és egyéb segédanyagok felhasználásával folyik a képzés.

az ősztől induló oktatási évben - a lehetőségeket és az igényeket figyelembe véve - a tit alkalmat nyújt az angol, német és orosz magasabb szintű csoportok beiratkozott hallgatóinak, hogy klubszerű idegennyelvi foglalkozásokon tovább fejleszthessék ismereteiket.

a hallgatók eredményes tanulása érdekében a tit nyelviskolájának vezetősége törekszik a csoportonkénti egységes tudásszint kialakítására. új jelentkezőknek akik már tanulták a választott nyelvet, a beiratkozás előtt ezért rövid vizsgát kell tenniük. a vizsgáztató beszélgetés keretében felméri, hogy a jelentkező melyik nyelvcsoportba sorolható be tudása alapján.

az 1977/78-as tanévben ismét helyet kap a nyelviskola programjában az ndk-ból hazatért szakmunkások német tanítása. a beszámolóban elhangzott, hogy ezek a fiatalok az ndk-ban töltött több év során általában megfelelő beszédkészséget szereztek, így a továbbképző nyelvtanfolyamok célja a beszédkészség szintentartása, a hibásan beidegződött nyelvi reflexek kijavítása és biztos nyelvi alapok birtokában a nyelvtudás továbbfejlesztése. részükre ugynevezett nyelvápoló klubot is indít a tit.

/folyt.köv./

- 38 -

14.40/um

1/1500

bb 46. /25 ezer jelentkező...folyt/um

a közelmúltban kérdőíves felmérés megállapította, hogy a beiratkozottak 82 százaléka 16-35 év közötti fiatal. a megkérdezettek 56 százaléka szerint az idegen nyelv a magyar nyelv jobb megismerését is segítette. 15 százalékra növekedett a szemesztereken a fizikai dolgozók száma. az angol, francia, német és orosz csoportok hallgatóinak 30 százaléka kezdő, 31 százaléka alapfoku, 19 százaléka középszintű tanfolyamokra irakozott be és 20 százaléka a magasfoku speciális nyelvtanfolyamokra járt. az angol, német, francia és orosz állami nyelvvizsgára előkészítő csoportok hallgatóinak 80 százaléka tett sikeres nyelvvizsgát. az intenzív kurzus bizonyult a legeredményesebbnek /heti 12-40 óra/ ahol rövidebb a tanfolyam után a hallgatók 15 százaléka felsőfoku, 70 százaléka pedig középfoku állami nyelvvizsgán felelt meg. tavaly 1 116 nyelvcsoportban 68 973 órát tartott a tit, mintegy 23 500 beiratkozott hallgatónak. az idén 25 000 jelentkezőt várnak a tit budapesti nyelviskolájába./mti/

..

bb 47. új iskola velencén, fiukollégium székesfehérvárott

vid/kz bzs -cz

1977. augusztus 11.

két új oktatási intézményt vehetnek birtokukba szeptemberben a fejér megyei diákok. velencén elkészült az új, korszerű kiegészítő iskola, ahol tizennégy tanterem, nyolc foglalkoztató terem, korszerű műhelyek, valamint kétszáz diáknak otthont nyújtó nevelőotthon várja a gyógypedagógiai oktatásra szorulókat. az új oktatási intézmény régi gondot old meg fejér megyében: lehetővé teszi, hogy az eddignél több szellemileg sérült kisgyermek kaphasson megfelelő oktatást és nevelést.

székesfehérvárott új fiukollégium készült el: hatszáz közép- és főiskolás fiatal talál majd második otthonra falai között. a létesítmény minden igényt kielégít, klubszobái, szakköri helyiségei lehetővé teszik a szabadidő hasznos, kulturált eltöltését. /mti/

..

15.05/bzs

- 39 -

15<sup>30</sup> MK

bb.48. békegyűlés monoron

vid/gö/be/a/kz/-cz

1977. augusztus 11.

a neutronbomba gyártásával kapcsolatos amerikai tervek nyilvánosságra hozatala után több levél érkezett a hazafias népfrent monori bizottságához, amelyben elítélik az usa kormányának határozatát, s követelik a fegyverkezési verseny megállítását, hogy ne ismétlődhessék meg hirosima és nagaszaki tragédiája. a népfrent-bizottság, a lakosság kérésére, csütörtökön békegyűlést rendezett a nagyközség filmszínházában, amelyen tolnai lászló, az országos béketanács leszerelési szakbizottságának alelnöke mondott beszédet.

bevezetőjében kiemelte az amerikaiak mindent elkövetnek, hogy növeljék katonai erejüket. a neutronbombával kapcsolatos terveik is támadás a világ békéje ellen. a békeszerető népek azonban élesen tiltakoznak a nukleáris fenyegetés ellen. szerte a világban gyűléseken, tömegtüntetéseken követelik a pusztító fegyverek gyártásának betiltását. a magyar nép is egyöntetűen csatlakozott a békeszerető erőkhöz: követelik a fegyverkezési verseny megállítását, s tiltakoznak az amerikaiak döntése ellen./mti/

--

bb.49. balatoni akvarellek - kiállítás veszprémben

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 11.

a veszprémi dési huber teremben csütörtökön akvarell kiállítás nyílt. ez alkalommal 35 művész, 60, főleg balatont és balaton környékének legszebb tájait megörökítő alkotásait mutatják be.

az akvarell kiállítást augusztus 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

15.30/a

16<sup>25</sup> NK

- 40 -

bb.50. kecskeméten rendezik meg a 111. országos agrárgazdasági konferenciát - sajtótájékoztató

t/jf/gk/a/-cz

1977. augusztus 11.

kecskeméten szeptember 2-3-án rendezik meg a 111. országos agrárgazdasági konferenciát, amelynek témáját, programját kazareczki kálmán vezérigazgató, a magyar agrártudományi egyesület agrárgazdasági társaságának elnöke és mártón jános igazgató, a társaság alelnöke csütörtökön ismertette az újságírókkal. a tanácskozáson a szakemberek az integrált élelmiszertermelés és szervezés főbb kérdéseit vitatják meg. napirendre kerül a vállalatközi együttműködés, a termelés anyagi-műszaki fejlesztése, valamint a munka-és üzemszervezés számos problémája.

az agrárközgazdák a mezőgazdasági termelés szervezésében és szerkezetében, általában a gazdálkodásban mutatkozó új vonásokat vitatják meg, azzal összefüggésben, hogy mindinkább előtérbe kerülnek a széles körű gazdasági együttműködésen alapuló ipari termelési rendszerek, mezőgazdasági kombinátok, valamint az agrár-ipari egyesülések. ezek az új szervezeti és vállalati formák fokozatosan lépnek a befelől forduló, ugynevezett zárt vállalati gazdálkodás helyére, s olyan sajátos helyzet alakul ki, amelyben egyre nehezebb körvonalazni egy-egy vállalat, határát, annál is inkább, mert ezekben a gazdasági egységekben a termelőeszközök a partnergazdaságok, vállalatok tulajdonában maradnak, ami egész sor közgazdasági vonatkozású problémát hoz magával. egyebek között a szerződéses termelés új típusai jönnek létre; ilyen például a több éves szerződés, amely az integráció felé viszi előre a mezőgazdasági termelést, de ezen túl az élelmiszerfeldolgozást, sőt ezeknek az ágazatoknak ugynevezett ipari háttérét, például a mezőgazdasági gépipart is.

/folyt.köv./

15.50/a

16<sup>30</sup> NK

- 41 -

bb.50./ kecskeméten.....folyt./-a

az agrárgazdasági kutatások szerint fejlődőben vannak a termelési rendszerek, ezek száma meghaladja az ötvenet. a fontosabb és jól iparosítható mezőgazdasági ágazatokban a termelésnek 20-50 százalékát adják, s 1980-ig várhatóan már kereken 50 százalékát. nem az a cél, hogy valamilyeni gazdaság csatlakozzék ezekhez az társulásokhoz; az agrárközgazdák szerint csakis az átlagosnál magasabb termelési szivonalat elérő gazdaságok tevékenységét célszerű ezekben a szervezetekben összpontosítani, és a rendszereknek a közepes felkészültséggel rendelkező üzemeket kell, felhozniuk, magasabb színvonalra. a közgazdászok a termelési rendszerekkel kapcsolatban arra a megállapításra jutottak: nem helyes, ha egy-egy rendszer tulságosan elaprózza magát, egyszerre tulságosan sok termelési ágazatot von érdekkörébe, mert ez ellentmond a specializálódás alapelveinek. az ilyen, vegyes-ágazati, jelleg számos esetben a termelési rendszer bukását okozta.

a mezőgazdasági, valamint élelmiszeripari társulások száma jelenleg 500-ra tehető - időnként változik ez a szám, mert időközönként több üzem kilép az együttműködésből, más-kor pedig újabb szervezetek jönnek létre, attól függően, hogy a jövedelmezőség a tagok számára hogyan alakul.

választ keresnek majd a konferencián arra is, miképpen lehetne a mezőgazdasági termeléssel azonos ütemben fokozni az élelmiszerfeldolgozást; a termékpálya ugyanis jelenleg még gyakran megszakad, miután az iparban, vagy a kereskedelemben olyan, rések, keletkeznek, amelyek a lakossági ellátás folyamatosságát akadályozzák. egyebek között ezzel magyarázzák, hogy a fogyasztók az üzletekben és a piacokon nem mindig vehetik, tudomásul, hogy valójában milyen mértékben növekedett a mezőgazdasági termék-, és alapanyagtermelés. /mti/

--

16.00/a

10.30  
MA

- 42 -

bb.51. megbízólevél átadás

tr/a/dg/la

1977. augusztus 11.

Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta Johan Beelaerts van Blokland rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a holland királyság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt Nagy János külügyminiszterhelyettes. /mti/

--

bb 52. szovjet képzőművészek rajkiállítása a műcsarnokban

t mir/mm dg bzs la

1977. augusztus 11.

Szovjet képzőművészek rajzaiból nyílt magas színvonalu, változatos kiállítás csütörtökön a műcsarnokban. a több mint 160 grafikából álló tárlat anyagát a hatezer rajzból válogatták, melyet a szovjetunió összszövetségi kiállításán a közelmúltban mutattak be Moszkvában a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója alkalmából. ez a kiállítás volt a szovjetunió első olyan nagylélegzetű képzőművészeti seregszemléje, amelyre a szovjetunió valamennyi szövetségi köztársaságának képzőművészei, az idősebbektől a legfiatalabbakig, az egész szovjet képzőművésztsadalom minden számottevő tagja beküldte legjobb alkotásait.

a változatos témakört felölelő művek - különböző toll-, tus- és ecsetrajzok, szénrajzok, krétarajzok és vegyes technikával készült munkák - hű képet adnak a szovjet képzőművészet értékeiről, magas művészi színvonaláról. sok közöttük az egyedi kép, a napi életet ábrázoló rajz és önálló kompozíció, de vannak sorozatok is, amelyek jellegzetes szovjet tájakat, ipari létesítményeket, építkezéseket, a szovjet társadalom életének különböző mozzanatait, eredményeit és a szovjet embereket mutatják be.

a tárlatot, melyet a hazánk és a szovjetunió között érvényben lévő kulturális munkaterv alapján mutatnak be Budapesten, bálványos Huba Grafikus, a magyar képzőművészek szövetsége grafikai szakosztályának titkára nyitotta meg. a megnyitó ünnepségen ott volt Rónai Rudolf, a KKI elnöke és V. J. Pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. a kiállítás szeptember 4-ig tart nyitva. /mti/

17.05/bzs

17.35  
MA

--

- 43 -

bb.53. vas megyében

kné/a/dg

1977. augusztus 11.

sárvár belterületén egy személygépkocsi elütötte talabér  
erzsébet 86 éves eltartott helyi lakost, aki olyan súlyos  
sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt.  
/mti/

--

bb.54. özv. dr. gergő zoltánné

pá/a/dg

1977. augusztus 11.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 70 éves  
korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus  
15-én 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójá-  
ban.

az mszmp v.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 56. a francia plakát 300 éve - kiállítás a magyar nemzeti  
galériában

t da dg bzs la

1977. augusztus 11.

csütörtökön a magyar nemzeti galériában megnyílt a kul-  
turális kapcsolatok intézete és a magyar nemzeti galéria által  
rendezett, három évszázad francia plakátművészetét bemutató ki-  
állítás. a párizsi iparművészeti múzeum könyvtárának különle-  
ges értékű gyűjteményét felvonultató tárlat a francia kultur-  
história három évszázadának kistükré. bemutatja háromszáz év  
gazdasági, társadalmi, szellemi és művészeti életét. a látoga-  
tók elé tárja egyebek között az 1789-es forradalom eseményeit,  
végig kíséri különböző korok divatirányzatait, a színházi életet.

a két és félszáz alkotást felsorakoztató tárlatot kanada,  
az egyesült államok, a szovjetunió, a német demokratikus köz-  
társaság és Lengyelország után magyarországon szeptember 18-ig  
tekinthetik meg az érdeklődők a budavári palotában. /mti/

--

17.53/bzs

- 44 -

18<sup>00</sup>  
MM

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
13.00 órától 18.00 óráig:

bzs la

1977. augusztus 11.

24. üzemi próbák határidő előtt
25. pécsi zsolnay gyár
26. 17 százalékos termelésnövekedés a győri rába gyárban
27. konténergártás csokonyavisontán
28. javult a minőség a diósgyőri papírgyárban
29. fennállása 700. évfordulójára készül csopak
30. lucernaliszt nagyberkiből
31. uszás-oktatás az igali fürdőben
32. szunyogirtás
33. augusztus 21-ig látható a képek, szobrok 30 év magyar  
művészetéből című kiállítás
34. nagy érdeklődés a munkásmozgalmi múzeum szovjet jubileumi  
kiállításán
35. jól halad a petrokkémiai központi fejlesztési program meg-  
valósítása
36. konverteres acélmű épül a dunai vasműben /2. sz.jav./
37. anyanyelvi konferencia
38. megoldják a szot-üdülők dolgozóinak téli foglalkoztatását
39. paradicsomszezon a békéscsabai konzervgyárban
40. borbély sándor látogatása anyaföldön
41. a minisztertanács ülése
42. üzemi iskolai segély nagycsaládosoknak
43. döntött a minisztertanács a kitüntettek alapításának és  
adományozásának továbbfejlesztéséről
44. készülődés a szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztiválra
45. szerk.figy.: javítás a 21. sz. hirre
46. sajtótájékoztató a tit budapesti nyelviskolájáról
47. új iskola velencén
48. békegyűlés monoron /3.sz.jav./
49. balatoni akvarellek - kiállítás
50. sajtótájékoztató az agrárgazdasági konferenciáról
51. megbízólevél átadás
52. szovjet képzőművészek rajzkiállítása
53. halálos gázolás
54. elhunyt özv. dr. gergő zoltánné
55. hírjegyzék.

/mti/  
18.28/bzs

--  
-45-

19<sup>00</sup>  
MM

bb 57. külföldi magyarok néptánc-fesztiválja

t tf/s bzs la

1977. augusztus 11.

csütörtök este - a III. anyanyelvi konferencia programjához kapcsolódó eseményként - budapesten a körszínházban megtartották a nyugati országokban működő magyar néptánc-csoporthoz tartozó IV. fesztiválját. telt ház - több száz néző - előtt léptek porondra az NSZK-ból, Franciaországból, Angliából, Ausztriából, Belgiumból, illetőleg az egyesült államokból és Kanadából érkezett táncosok. színes műsorukban 15 működvelő csoport szerepelt, összesen mintegy 250 táncossal. osztatlan sikert arattak a produkciók, amelyek megfelelő előkészítéséhez - helyszíni betanításához és begyakorlásához - még az anyanyelvi konferenciát megelőző időben kitűnő lehetőségeket biztosított budapesten a népművelési intézet. /mti/

-. -

bb 53. befejeződött a nemzetközi uttörőtábor zánkán

vid/kz bzs la

1977. augusztus 11.

zánkán a balatoni uttörővárosban csütörtökön este látványos záróünnepséggel befejeződött a „béke és barátság” nemzetközi uttörőtábor. a táborban lakó mintegy 200 külföldi uttörő július 14. augusztus 12. között tartózkodott hazánkban. előbb csillebércen töltöttek két hetet, majd ugyanennyit a magyar tenger partján, zánkán. vendéglátók - kiváló magyar uttörők - segítségével megismerkedtek hazánk történelmi, idegenforgalmi nevezetességeivel, gazdasági, politikai, kulturális életével.

a nemzetközi uttörőtábor résztvevőinek programjában vetélkedők, találkozók, sport és kulturális rendezvények szerepeltek. a csütörtöki záróünnepségen szabó lászló, a magyar uttörők szövetségének titkára mondott beszédet. /mti/

-. -

bb.59. időjárásjelentés

a/la

1977. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 11-én, csütörtökön este:

változékony az idő

várható időjárás péntek estig: változóan, időnként erősen felhős idő lesz, szórványosan esővel, záporral, helyenként zivatarral. megélénkül, néhány helyen megerősödik az északnyugati-északi szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 25 fok körül, nyugaton kevéssel 20 fok felett. /mti/

-. -

18.45/a

- 46 -

19<sup>05</sup> NK

bb 60. művészet a „művészetben”,

vid/kz bzs la

1977. augusztus 11.

művészet a „művészetben”, címmel nyílt csütörtökön kiállítás a miskolci józsef attila klubkönyvtárban. a tárlaton a művészet című folyóirat 1976-os számaiban bemutatott negyven-négy alkotás szerepel. /mti/

-. -

bb 61. a magyar kamarazenekar estje veszprémben

vid/kz bzs la

1977. augusztus 11.

veszprémben, a várhangversenyek sorában csütörtökön tátrai vilmos vezényletével nagyszerű estet adott a magyar kamarazenekar. a műsoron mozart: serenata notturna, haydn: c-dur gordonkaverseny, britten: simple symphonie, csajkovszkij: vonós-szerenád című műve szerepelt. a nagyszerű esten közreműködött perényi miklós gordonka művész. /mti/

-. -

bb 62. „muzsikáló udvar”,

vid/kz bzs la

1977. augusztus 11.

a szegedi tanácsházán csütörtökön este tartották meg a „muzsikáló udvar”, elnevezésű nyári hangversenysorozat idei harmadik koncertjét. a szegedi kamarazenekart pál tamás vezényelte. közreműködött sebestyén jános csembalóművész. a műsorban rossini, bach és mozart művek hangzottak el. /mti/

-. -

19.33/bzs

- 47 -

19<sup>05</sup> NK

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 64. jeanne-marie darré a margitszigeten

t km/tr bzs la

1977. augusztus 11.

nagy sikerrel lépett fel csütörtökön a margitszigeti szabadtéri színpadon jeanne-marie darré, a világhírű francia zongoraművész. az előadáson közreműködött a máv szimfonikusok zenekara, oberfrank géza vezényletével. a műsoron felcsendültek dvorzsák ix. /ujvilág/ szimfóniájának és liszt a-dur zongoraversenyének, valamint a les préludes-nek a dallamai. a csütörtöki koncertet a szerdán az eső miatt elmaradt program helyett tartották meg. /mti/

-. -

bb 63. még tart a vihar okozta károk helyreállítása

i ug/tr bzs la

1977. augusztus 11.

a budapesten szerda este végigsöpő vihar által okozott károk helyreállítása a csütörtök esti ügyeletesek jelentése szerint még mindig tart. a bécsi utra és a vörösvári utra olyan nagymennyiségű iszap folyt le a hegyről, hogy azt a köztisztasági hivatal megfeszített munkával sem tudta még ezidáig eltakarítani. a villamosszolgáltatást sem állították még helyre az ujhelyi uti lakótelep két házában. a pincékbe befolyt víz szivattyúzása is folyik még. /mti/

-. -

bb 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bzs la

1977. augusztus 11.

- 56. kiállítás a francia plakátról
- 57. külföldi magyarok népitánc-fesztiválja
- 58. befejeződött zánkán a nemzetközi uttorótábor
- 59. időjárásjelentés
- 60. művészet a „művészet,„-ben
- 61. a magyar kamarazenekar estje
- 62. „muzsikáló udvar,„
- 63. károk helyreállítása
- 64. darré a margitszigeten
- 65. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztette: halasi györgy  
lakatos erzsébet

21.05/bzs

21/05

- 48 -

p é n t e k

bb 1. az akadémiai kiadó ujdonságai

i km/gk dg bzs -cz

1977. augusztus 12.

a korunk tudománya sorozat két új kötete került a napokban a könyvesboltokba. berényi dénes „atomkorban élünk,„ című munkája az első atomreaktor beindításától napjainkig követi nyomon a magfizika fejlődését. bemutatja, hogy az energia-termeléstől az orvosi kutatáson, a gyógyításon keresztül a nyersanyagkutatásig, a környezetvédelemig, a széles körű ipari és mezőgazdasági felhasználásig szinte mindenütt megtalálhatók a magfizikai módszerek. hazánkban csaknem 500 munkahelyen használnak radioaktív izotópokat. a szerző végül rámutat azokra az óriási lehetőségekre, amelyeket a magfizikai ismeretek nyitottak az emberiség előtt, s arra a felelősségre is, amelyet ezek az ismeretek és lehetőségek jelentenek.

/folyt. köv./

PK

- 1 -